
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Número 8.- Sesión Extraordinaria celebrada por el Ilustrísimo Ayuntamiento Pleno 

de Rota, en primera convocatoria el día diecinueve de marzo de mil 
novecientos noventa y ocho. 

 
 
 

SEÑORES ASISTENTES 
 

Presidente 
D. Felipe Benítez Ruiz-Mateos 

 
Tenientes de Alcalde 

D. José Antonio Muñoz Márquez 
D. Juan Antonio Díaz Romero 

D. Juan Bernal Baeza 
D. Manuel de la Marta García 
D. Vicente José García Vegazo 

 
Concejales 

Dª Manuela Forja Ramírez 
D. Juan Manuel Montes Delgado 
D. Francisco Laynez Martín 
D. Juan Cutilla Macías 
D. Felipe Márquez Mateo 
Dª Rosa Mª Gatón Ramos 
Dª Encarnación Niño Rico 
D. Enrique Almisas Albendiz 

D. José Manrique de Lara Fuentes 
D. Francisco Segarra Rebollo 
D. Juan Reales Román 

D. Lorenzo Sánchez Alonso 
D. Manuel J. Helices Pacheco 

 
Interventor Municipal 

D. Miguel Fuentes Rodríguez 
 

Secretario General 
D. Juan Carlos Utrera Camargo 

 
 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 En la Villa de Rota, siendo las nueve horas y treinta y un minutos del 
día diecinueve de marzo de mil novecientos noventa y ocho, en el Salón Capitular 
de esta Casa Consistorial, sito en c/ Cuna, se reúne el Pleno de este Ilustrísimo 
Ayuntamiento, a fin de celebrar en primera citación Sesión Extraordinaria, 
previamente convocada de forma reglamentaria. 
 
 Preside el Sr. Alcalde, D. Felipe Benítez Ruiz-Mateos, y asisten los 
señores que anteriormente se han relacionado, justificándose la  ausencia de los 
Concejales D. Domingo Sánchez Rizo, por encontrarse enfermo, y de D. Justo de la 
Rosa Jiménez. 
 
 Abierta la sesión, fueron dados a conocer los asuntos que figuraban 
en el Orden del Día, previamente distribuido. 
 
 
 
PUNTO 1º.- DAR CUENTA DE LA CONSTITUCIÓN DEL GRUPO MIXTO MUNICIPAL. 
 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura a Dictamen de la Comisión 
Informativa de Régimen Interior y Gobernación, en la sesión celebrada el pasado 
día 12 de marzo, en la que se tuvo conocimiento del escrito presentado por el 
Concejal de esta Corporación, D. Juan Reales Román, comunicando su baja en el 
Partido Roteños Unidos y su adscripción al Grupo Mixto. 
 
 
 Asimismo, y de conformidad con el artº 32 del Reglamento Orgánico, 
se da cuenta al Ilustrísimo Ayuntamiento Pleno de Decreto dictado por el Sr. 
Alcalde-Presidente, de fecha 16 del presente mes de marzo, por el que se 
constituye el Grupo Mixto Municipal, que literalmente dice: 
 
 “Que con fecha 6 de Marzo del presente año, D. Juan Reales Román, 
presenta escrito en el Registro General de Entrada, con número 3.187, indicando su 
baja en el Partido Independiente Roteños Unidos y su integración en el Grupo Mixto, 
debido a hechos ocurridos en el seno del Partido Independiente Roteños Unidos. 
 
 Por ello, y en base a que el Grupo Municipal Roteños Unidos se ha 
quedado con tan solo un Concejal, se crea el GRUPO MIXTO, el cual se encontrará 
compuesto por los siguientes Concejales: 
 
 D. Juan Reales Román. 
 D. Lorenzo Sánchez Alonso. 
 
 Del presente Decreto se dará cuenta en el próximo Pleno que 
celebre la Corporación.” 
 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 El Sr. Secretario informa que como consecuencia de la renuncia de 
D. Juan Reales Román, indicando su baja en el Partido Independiente Roteños 
Unidos y su integración por tanto en el Grupo Mixto, de acuerdo con el Reglamento 
Orgánico del Ayuntamiento, queda constituido el Grupo Mixto Municipal. 
 
 
 Por parte del Sr. Alcalde se concede la palabra al Concejal D. Juan 
Reales Román, quien en primer lugar pide disculpas a los miembros de la 
Corporación, a los afiliados y simpatizantes de Roteños Unidos así como a los 
ciudadanos del pueblo de Rota, por todo lo que se ha escrito sobre esta cuestión, 
considerándose también uno de los culpables, pero también tienen parte de culpa 
los miembros de Roteños Unidos. 
 
 
 Asimismo, hace referencia el Sr. Reales a los escritos que se han 
trasladado por parte del Comité de Roteños Unidos y él mismo, pidiendo a todos 
que los vuelvan a leer a fin de sacar sus conclusiones y comprueben el trasfondo 
que encierran uno y otro, ya que a su parecer tiene un especial significado el que 
por parte del Comité se llega a la conclusión de que Juan Reales se va de Roteños 
Unidos porque no asume el resultado de una votación que se ha efectuado de 
forma democrática, en cuanto a la renovación de los Estatutos y del Comité Local 
de Roteños Unidos, entendiendo que donde se ha de aclarar todo y poner las cosas 
sobre las mesas es en el Pleno y no en los medios de comunicación, aunque ya 
algunos han acudido a éstos, preguntándose quien puede creerse todo lo dicho 
cuando Juan Reales, después de fundar Roteños Unidos y llevarse 156 años en el 
Partido, pegando carteles, etc., se vaya por el simple hecho del resultado de las 
votaciones; poniendo de ejemplo que también fundó la Roteña, hace 35 años, 
estando diez años de Presidente y se fue cuando tuvo que hacerlo porque llegó un 
sustituto; como también fundó la Cooperativa de Pescadores, estando allí cuatro o 
cinco años y cuando ya todo estaba marchando se marchó; al mismo tiempo 
estuvo ocho años en los Consejos de Dirección de distintos Colegios de Rota, ocho 
años de Delegado de Urbanismo del Ayuntamiento de Rota, del Equipo de 
Gobierno, y sin embargo ahora dicen que se va de Roteños Unidos, algo que siente 
como suyo, porque no ha salido en la votación, lo cual no es cierto, viéndose por 
tanto en la obligación, por su honestidad política, de decir la verdad de los hechos 
que han ocurrido, sin entrar en valoraciones subjetivas. 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 Continúa diciendo que Roteños Unidos ha entrado en un proceso de 
cambio, existiendo un Comité constituido por 7 u 8 compañeros que se reúnen y 
llegan a la conclusión de que hay que reformar los Estatutos y adecuar a las 
estructuras del Partido a los mismos, elaborándose un borrador de Estatutos que se 
iban a llevar a la Asamblea para su aprobación, no ocurriendo lo mismo con la lista 
para nombrar el nuevo Comité, ya que tras preguntar a uno y otro le dicen que 
todo continuará igual, sin embargo cuando se persona en el Comité, toma la 
palabra el Presidente, Lorenzo Sánchez, para hacer su exposición sobre los Estatutos, 
habla él mismo del Ayuntamiento y Jesús Luna del tema económico, y cuando se 
pasa a debatir el punto siguiente, por parte del Presidente se pide la lista al 
Secretario, dándose lectura a la misma, resultando que aparecen todos los 
miembros menos Juan Reales, que es lo que él no admite, que de esa forma se le 
deje fuera del Comité, porque lo normal es que se consensuara al igual que los 
Estatutos. 
 
 Por último, el Sr. Reales manifiesta que a la vista de todo ello, y para 
defender los intereses del pueblo de Rota, el paro, la vivienda, el PGOU, etc., lo 
puede hacer sin estar en Roteños Unidos, congratulándose de que Jesús Corrales 
haya conseguido el puesto de Presidente del Comité pero no le va a dar el gusto 
de que se siente en el Pleno, sin haber conseguido los votos, porque él está donde 
está gracias a  los votos de muchas personas, pero también tiene su voto, que es 
donde está el problema y no en el resultado de una votación. 
 
 
 El representante del Grupo Socialista, D. Felipe Márquez solicita 
conste en acta su más enérgica protesta por entender que se está desvirtuando lo 
que se viene a hacer en el Pleno, porque no se está ni en el Comité de Roteños 
Unidos, ni una rueda de prensa. 
 
 
 A continuación, interviene el Concejal D. Lorenzo Sánchez Alonso, 
mostrando su conformidad con lo expuesto por el Concejal del Grupo Socialista, no 
obstante espera del Sr. Alcalde que tenga la misma benevolencia para permitirle 
expresar todo lo que tiene que decir. 
 
 En primer lugar, manifiesta que como Secretario General de Roteños 
Unidos se sienten traicionados y que han jugado con ellos, diciendo esto con todo 
el dolor de su corazón porque lleva apoyando a Juan Reales siete años, 
conociendo su capacidad de trabajo, habiendo puesto siempre en evidencia su 
honradez, su ética y su estilo, no quejándose, hasta el día 4 de noviembre, de 
ninguna de sus actuaciones, tanto en Roteños Unidos, como en el Ayuntamiento. 
 
 No obstante, expone que lo que no les parece correcto es que Juan 
Reales haya estado de un lado para otro desde el 4 de noviembre, que si se va al 
PA, al PSOE, acabando de forma solapada, lo cual han denunciado 
constantemente, como Consejero Delegado de SURSA, aunque con su inclusión el 
Partido Popular va a ganar en calidad, porque todos son conscientes que la 
Delegación de Urbanismo lleva tres años parada, habiendo contado con tres 
Delegados y sin embargo no se ha hecho nada. 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Insiste que no se puede permitir tal situación, y así lo ha denunciado 
en la Comisión Informativa, porque Juan Reales ha sido elegido desde las siglas de 
Roteños Unidos, porque la gente ha votado al Partido, ya que mientras la Ley 
electoral sigue haciendo los votos a listas cerrada, se está votando al Partido, 
sintiéndose avergonzada toda la clase política con casos como el de Melilla, 
además de estar negociándose en la Mesa del Parlamento propuestas de todos los 
Grupos que están representados en el presente Pleno para evitar situaciones de 
transfugismo, como la que se está dando ahora, porque nadie se puede apropiar 
de los votos de nadie, por muy líder y muy carismático que sea, ya que eso solo lo 
hacen los que no son demócratas. 
 
 Reitera que la situación actual no se puede permitir ni amparar, 
siendo doloroso que en julio del año 96 se dio en el Partido Popular, porque uno de 
sus Concejales dijo que se iba, y automáticamente se convocó a los Portavoces de 
los Grupos Políticos, argumentando que se trataba de una cuestión de dinero y no 
se podía permitir, incluso se acordó cambiar las bases de ejecución del Presupuesto, 
si bien no se llegó a reflejar, pero se humilló a esa persona en los medios de 
comunicación y sin embargo ahora que se está en una situación similar, se quiere 
amparar y premiar a ese Concejal al nombrarlo Consejero de SURSA por el bien de 
Rota, cuando en las elecciones se ha pedido el voto para Roteños Unidos, no para 
Juan Reales concretamente, sino para todos los demás que iban en la lista, 
opinando asimismo que con la actitud del Pleno se está entrando en contradicción 
con lo que están gritando todas las fuerzas políticas, además de tratarse de una 
situación alentada por todos los que quieren taparle la boca a Lorenzo Sánchez, sin 
embargo mientras esté en la Corporación representará a los independientes 
legítimamente votados, porque él representa a Roteños Unidos, mientras que Juan 
Reales a partir del presente momento se representa solamente a él mismo y a otros 
que supone que le han votado. Asimismo, manifiesta que con tal situación se 
favorece que Roteños Unidos caiga y que él se calle, pero no obstante cuando 
hable representará a 2.030 votos que ha tenido Roteños Unidos, quitando uno que 
se representa a él solo, teniendo que ser consciente el Pleno de todo ello, porque lo 
que se está haciendo es una cuestión de apoyo, cuando lo que está ocurriendo es 
que una persona se ha ido de Roteños Unidos porque no ha aceptado la voluntad 
de la mayoría. 
 
  



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 D. Felipe Márquez Mateo opina que el debate es improcedente, ya 
que los problemas internos de los partidos los tendrán que resolver en su ámbito, sin 
embargo existe una cuestión clara que el problema del transfugismo cada día toca 
a un partido, aunque quizás más en los partidos independientes, entendiendo que 
se debería de ser respetuoso con las siglas con las que se presentan, porque los 
votos no son de las personas, ya que representan a las listas en la totalidad, y, por 
tanto, no se puede hacer uso de los votos que le corresponden a uno. 
 
 
 En representación de Izquierda Unida, el Sr. Helices manifiesta que su 
Grupo piensa que la situación que se está viviendo con la división del Grupo 
Roteños Unidos está dando pie a que en los medios de comunicación se viertan 
una serie de críticas con unos argumentos más o menos razonables en contra de un 
Partido Independiente, local y débil en comparación con los partidos mayoritarios 
de nivel nacional y así a la vista de unas elecciones mermar su capacidad de 
reacción. 
 
 Por otro lado, opina que Izquierda Unida, desde que salió a relucir el 
problema, no ha querido meterse y así sacar beneficio, ya que su Partido está 
viviendo esa división existiendo tránsfugas a nivel nacional que se bautizan como 
“la nueva izquierda”. 
 
 
 A continuación, el Sr. Alcalde manifiesta que las intervenciones no 
han sido propias del punto, si bien ha consentido que Juan Reales hiciera uso de la 
palabra para explicar su cambio al Grupo Mixto, pero ha sido muy amplio y ha 
tocado temas que no procedían.  
 
 Expone que comparte algunas de las cuestiones planteadas, si bien 
no ha llegado a ningún acuerdo de gobierno con el Sr. Reales, aunque ha hablado 
en varias ocasiones con él accediendo en darle algunas funciones, pero sin ningún 
compromiso. 
 
 
 De nuevo interviene el Concejal D. Lorenzo Sánchez, por alusiones a 
las manifestaciones del Sr. Márquez Mateo, indicándole que tal situación se ha 
generado y alentado porque ellos en muchas ocasiones han ofertado y posibilitado 
ese tipo de actitudes. Asimismo, opina que las situaciones de transfugismo no vienen 
partiendo de grupos independientes, porque no es una cuestión de siglas sino de 
personas que se consideran con derecho de apropiarse de algo que no es suyo, 
que son los votos. 
 
 
 
PUNTO 2º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE-PRESIDENTE PARA LA DESIGNACIÓN DE 

LOS MIEMBROS DEL GRUPO MIXTO EN LOS DISTINTOS ÓRGANOS 
COMPLEMENTARIOS, DE CONFORMIDAD CON EL ARTº 38 DEL 
REGLAMENTO ORGÁNICO. 

 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura a Dictamen de la Comisión 
Informativa de Régimen Interior y Gobernación, en la sesión celebrada el pasado 
día 12 de marzo, que dice: 
 
 “La Comisión Informativa de Régimen Interior y Gobernación, en 
sesión celebrada el día 12 de marzo de mil novecientos noventa y ocho, al punto 7º, 
conoce escritos que presentan el Concejal de Roteños Unidos D. Lorenzo Sánchez 
Alonso y el concejal D. Juan Reales Román, en los que a la vista de la Constitución y 
el pase de ambos al Grupo Mixto solicitan la distribución en las distintas Comisiones 
Informativas. 
 
 La Comisión, con los votos a favor del representante del Partido 
Popular, D. Manuel de la Marta García, del representante del grupo socialista, D. 
Domingo Sánchez Rizo, y del representante del Grupo Izquierda Unida, D. Justo de la 
Rosa Jiménez, y el voto en contra del representante de Roteños Unidos D. Lorenzo 
Sánchez Alonso, dictamina favorablemente la propuesta que formula la Alcaldía-
Presidencia sobre distribución en los distintos órganos, Comisiones y portavocías 
municipales.” 
 
 
 Al mismo tiempo se da a conocer al Ilmo. Ayuntamiento Pleno de la 
propuesta que formula el Sr. Alcalde-Presidente, de conformidad con el artº 32, 37.3 
y 38 del Reglamento Orgánico, habida cuenta de que por parte de los integrantes 
del Grupo Mixto no se ha alcanzado acuerdo para la designación de titulares y 
suplentes en las distintas Comisiones Informativas y demás órganos 
complementarios, cuyo tenor literal es el siguiente: 
 
 “Que con el fin de dar cumplimiento a cuanto dispone el vigente 
Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades 
Locales; vengo a proponer las modificaciones de miembros de la Corporación en 
las siguientes Comisiones Informativas Permanentes y Especial de Cuentas, como 
consecuencia de la creación del Grupo Mixto: 
 

Comisión Especial de Cuentas 
Titular:  D. Lorenzo Sánchez Alonso 
Suplente: D. Juan Reales Román 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
Comisión de Hacienda y Control del Gasto 
Titular:  D. Lorenzo Sánchez Alonso 
Suplente: D. Juan Reales Román 
 
Comisión Socio-Económica 
Titular:  D. Juan Reales Román 
Suplente: D. Lorenzo Sánchez Alonso 
 
Comisión Informativa de Personal 
Titular:  D. Lorenzo Sánchez Alonso 
Suplente: D. Juan Reales Román 
 
Comisión Informativa de Gobernación y Régimen Interior 
Titular:  D. Juan Reales Román 
Suplente: D. Lorenzo Sánchez Alonso 
 
Comisión de Urbanismo, Planificación y Estudios de Proyectos 
Titular:  D. Juan Reales Román 
Suplente: D. Lorenzo Sánchez Alonso 
 
Comisión de Becas 
Titular:  D. Lorenzo Sánchez Alonso 
Suplente: D. Juan Reales Román 
 

 Los restantes nombramientos efectuados por el Ilmo. Ayuntamiento  
Pleno en Patronatos, Consejos, Organismo, etc. permanecen tal y como estaban 
establecidos, sin sufrir ninguna modificación.” 
 
 
 El Sr. Alcalde manifiesta que se ha dado opción a ambos Concejales, 
si bien al no llegar a un acuerdo, por parte de la Alcaldía se ha formulado la 
propuesta de quien asistirá de Titular y de Suplente en representación del Grupo 
Mixto en las distintas Comisiones. 
 
 
 El Concejal D. Lorenzo Sánchez interviene diciendo que esta forma 
de hacer las cosas es reconocer a alguien que no está legitimado por las urnas, y 
en este caso por las siglas, y darle un protagonismo que no le corresponde, por lo 
que votará en contra ya que entiende que estas posibilidades que se están dando 
favorecen actitudes de tales características. 
 
 
 D. Juan Reales Román manifiesta que él se ampara en la Ley, 
estando dispuesto a seguir trabajando por el pueblo de Rota, por lo que reclama 
para él una serie de Comisiones dentro de la Corporación, ya que se presentó a 
unas elecciones para trabajar por y para Rota, por lo tanto sigue teniendo un sitio 
dentro de la Corporación. 
 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Nuevamente toma la palabra el Sr. Sánchez Alonso indicando que la 
cuestión es que está totalmente regulado por Ley, con lo que está de  acuerdo ya 
que nadie puede exigirle a Juan Reales, como no sea una cuestión moral, que 
entregue su acta de Concejal, pero en cambio el Pleno si puede, si tiene la 
vocación de hacer las cosas bien, decirle que en las Comisiones estará solo de 
suplente y quitarle el protagonismo que el Partido Popular interesadamente le va a 
dar, que es lo que está denunciando, es una cuestión de ética que no la están 
asumiendo. 
 
 
 El Sr. Alcalde insiste en que es una cuestión de Ley y lo van a admitir 
porque es así, esperando que no vuelvan a darse en el Pleno las peleas constantes 
entre los miembros del Grupo Mixto, ya que de ser así se verá obligado a tomar 
medidas drásticas sobre este aspecto, porque la Presidencia no va a admitir más 
una actitud así. 
 
 
 No habiendo más intervenciones sobre el punto, se somete a 
votación, siendo aprobada la propuesta del Sr. Alcalde, por mayoría absoluta, al 
obtener once votos a favor (diez del Grupo Popular y uno del Concejal del Grupo 
Mixto, D. Juan Reales Román), un voto en contra (del Concejal del Grupo Mixto, D. 
Lorenzo Sánchez Alonso) y siete abstenciones (seis del Grupo Socialista y uno del 
Grupo Izquierda Unida-Los Verdes). 
 
 
 
PUNTO 3º.- RATIFICACIÓN DEL ACUERDO ADOPTADO POR LA Comisión MUNICIPAL 

DE GOBIERNO PARA LA SOLICITUD DE SUBVENCIÓN A LA JUNTA DE 
ANDALUCÍA PARA LA CREACIÓN Y MANTENIMIENTO DE LAS 
AGRUPACIONES LOCALES DE VOLUNTARIOS DE PROTECCIÓN CIVIL. 

 
 
 
 Por el Sr. Secretario se da lectura a Dictamen de la Comisión 
Informativa de Régimen Interior y Gobernación, en la sesión celebrada el pasado 
día 12 de marzo, en la que se dictaminó favorablemente, por unanimidad de todos 
los asistentes, el acuerdo adoptado por la Comisión Municipal de Gobierno  



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
en sesión celebrada el pasado día 17 de febrero, y en la que se aprueba propuesta 
del Teniente de Alcalde Delegado de Protección Civil para solicitar una subvención 
destinada a la agrupación local de Protección Civil, y por cuantía de UN MILLÓN 
SETECIENTAS MIL PESETAS (1.700.000 PTAS). 
 
 
 Asimismo, se conoce el acuerdo adoptado por la Comisión Municipal 
de Gobierno, en la sesión celebrada el pasado día 17 de febrero, al punto 22º.7, de 
urgencias, cuyo tenor literal se transcribe: 
 
 “Se conoce, por urgencias, propuesta que formula el Teniente de 
Alcalde Delegado de Protección Civil, D. Juan Bernal Baeza, que dice así: 
 
  “La Junta de Andalucía ha abierto el plazo anual de admisión de 
solicitudes para acceder a subvenciones para la creación y mantenimiento de las 
agrupaciones locales de voluntarios de Protección Civil. 
 
  Como anualmente se viene haciendo, se solicita del Ilmo. 
Ayuntamiento Pleno la aprobación de la siguiente propuesta, a fin de presentar la 
correspondiente solicitud de subvención: 
 
  1º.- Solicitud de subvención  para cubrir los siguientes proyectos, 
que cumplen con las exigencias de la misma: 
 
a.- Seguro de accidentes y responsabilidad  
 civil para 50 voluntarios……………..........….    200.000  
b.- Embarcación neumática con motor ....…. 1.000.000 
c.- Equipamiento de rescate para 4 personas    100.000 
d.- Equipamiento personal contra   incendios 
 para 4 personas ....................…………………    400.000 
 
   TOTAL ........................………… 1.700.000 
 
  2º.- Compromiso de aportación municipal del 25% sobre dicha 
subvención. 
  3º.- Compromiso de concluir el proyecto dentro de los seis meses 
siguientes a la concesión de la subvención. 
  Esta propuesta es elevada a la aprobación del Ilmo. Ayuntamiento 
Pleno, a fin de que pueda ser remitida la solicitud de subvención antes del día 31 de 
marzo del presente año.” 
 
 La Comisión de Gobierno, por unanimidad, acuerda aprobar la 
propuesta anterior en su integridad, debiendo elevarse al Ilmo. Ayuntamiento para 
su ratificación.” 
 
 
 Tras la correspondiente votación, el Ilustrísimo Ayuntamiento Pleno, 
por unanimidad de los diecinueve Concejales presentes, acuerda ratificar el 
acuerdo anteriormente transcrito y, en consecuencia: 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PRIMERO:- Solicitar de la Junta de Andalucía subvención para cubrir los 
proyectos que a continuación se relacionan, que cumplen con las exigencias de la 
misma: 
 
a.- Seguro de accidentes   y   responsabilidad  
 civil para 50 voluntarios.…....……………...…    200.000  
b.- Embarcación neumática con motor ...….. 1.000.000 
c.- Equipamiento de rescate para 4 personas   100.000 
d.- Equipamiento personal  contra  incendios 
 para 4 personas ............…………………........    400.000 
 
   TOTAL .…………....................... 1.700.000 
 
 
SEGUNDO:- Adoptar el compromiso para una aportación municipal del 25% del 
sobre dicha subvención. 
 
TERCERO:- Adoptar el compromiso de concluir el proyecto dentro de los seis 
meses siguientes a la concesión de la subvención. 
 
 
 
PUNTO 4º.- RATIFICACIÓN DEL ACUERDO ADOPTADO POR LA Comisión MUNICIPAL 

DE GOBIERNO, PARA LA FORMALIZACIÓN DE CONVENIO DE 
COLABORACIÓN CON LA FEDERACIÓN ANDALUZA DE MUNICIPIOS 
MENORES, PARA LA PUESTA EN MARCHA DE LA ESCUELA TALLER DE 
TÉCNICAS AGRÍCOLAS EN ROTA, PROMOVIDA POR LA CITADA 
FUNDACIÓN. 

 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura a Dictamen de la Comisión 
Informativa de Régimen Interior y Gobernación, en la sesión celebrada el pasado 
día 12 de marzo, en la que se dictaminó favorablemente, por unanimidad de todos 
los asistentes, el acuerdo adoptado por la Comisión Municipal de Gobierno en 
sesión celebrada el pasado día 24 de febrero y en la que se aprueba propuesta del 
Teniente de Alcalde Delegado de Fomento sobre  



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
formalización de Convenio de Colaboración con la Federación Andaluza de 
Municipios Menores para la puesta en marcha de la Escuela Taller de Técnicas 
Agrícolas, así como autorización para la puesta a disposición de la citada Escuela 
de los locales y aulas ubicadas en la Escuela Taller Astaroth. 
 
 
 Asimismo, se conoce el texto del acuerdo adoptado por la Comisión 
Municipal de Gobierno, en la sesión celebrada el pasado día 24 de febrero, al 
punto 17º, que dice: 
 
 “Es conocida la propuesta que presenta el Teniente de Alcalde 
Delegado de Fomento, D. José Antonio Muñoz Márquez, que dice: 
 
 “Que este Ayuntamiento en colaboración con la Federación 
Española de Municipios Menores, está trabajando para la puesta en marcha de 
una Escuela Taller de Técnicas Agrícolas en Rota, promovida por esa federación. 
 
 La escuela constará de los módulos siguientes: 
 
 1.- Elaboración de enmiendas orgánicas de contenido humígeno. 
 2.- Viverismo. 
 3.- Reforestación. 
 4.- Jardinería. 
 
 El número total de alumnos será de 45. 
 
 Para la solicitud formal de la misma se hace necesario poner a 
disposición del proyecto los locales necesarios, así como una parcela con espacio 
suficiente para realizar prácticas y el trabajo de plantación de viveros, 
reforestación, jardinería y fabricación de humus. 
 Por lo expuesto, solicito de la Comisión faculte al Sr. Alcalde y 
apruebe la formalización de un convenio de colaboración con la Federación 
Española de Municipios Menores, estableciendo cuantos acuerdos sean necesarios 
para llevar a buen fin la puesta en marcha de la citada escuela. Asimismo se 
autorice la puesta a disposición de la Escuela Taller de los locales y aulas ubicados 
en Astaroth y de los invernaderos y parcela del centro hortícola y ornamental de 
titularidad municipal. 
 
 Siendo necesaria la aportación al Inem de certificación de Pleno, se 
eleve dicho acuerdo al Ilmo. Ayuntamiento Pleno.” 
 
 La Comisión de Gobierno, por unanimidad, acuerda estimar la 
propuesta anterior y, en consecuencia: 
 
1º.- Aprobar la formalización de convenio de colaboración con la Federación 

Andaluza de Municipios Menores, para la puesta en marcha de la Escuela 
Taller de Técnicas Agrícolas en Rota, promovida por la citada Federación, 
facultándose al Sr. Alcalde-Presidente para su firma. 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2º.- Autorizar la puesta a disposición de la mencionada Escuela Taller de los 
locales y aulas ubicados en Astaroth, así como los invernaderos y parcela del centro 
hortofrutícola y ornamental de titularidad municipal. 
 
3º.- Elevar el presente acuerdo al Ilmo. Ayuntamiento Pleno para su ratificación.” 
 
 
 El representante del Grupo Socialista, D. Felipe Márquez, interviene 
diciendo que hay una cuestión que les preocupa y es el ejemplo que se tuvo con la 
primera Escuela Taller Astaroth, donde hubo una inversión importante y, en cambio, 
a su entender, los resultados de la inversión fueron nulos, porque no se consiguió el 
efecto que se pretendía, que era poner en el mercado laboral a unas personas 
jóvenes, con unos conocimientos lo suficientemente amplios como para tener 
acceso a un trabajo con mayor facilidad de la que tenían con anterioridad. 
 
 Por otro lado opina que si bien el dinero de la Administración Pública 
está para eso, lo que hay que hacer es sacarle el mayor provecho posible, por 
tanto a la hora de distribuir los cargos directivos de esa Escuela Taller se seleccionen 
a los más idóneos con el fin de que el resultado sea más adecuado. 
 
 
 El Teniente de Alcalde Delegado de Fomento, D. José Antonio Muñoz 
Márquez, expone que las manifestaciones hechas por el portavoz socialista va en 
términos equivocados, porque en primer lugar, la selección de los monitores y de los 
responsables directos de una Escuela Taller la hace el INEM, de forma democrática, 
abierta y participativa, mediante pruebas selectivas; en segundo lugar, los 
resultados de una Escuela Taller después de dos años de formación y la 
incorporación de estos jóvenes al mundo laboral, no depende ni del Ayuntamiento 
ni de los monitores, sino de los alumnos, pero aquellos que ponen interés en 
aprender, terminan colocados, disponiéndose de una relación de jóvenes que han 
participado en cursos de formación y están trabajando, aproximadamente un 15 o 
20%. Manifiesta asimismo que en este caso se tratan de 45 jóvenes que van a 
participar en un nuevo proyecto de Escuela Taller poniendo el Ayuntamiento a 
disposición todos los medios que posee, así como charlas permanentes con los 
jóvenes, etc., pretendiendo con ello que aprovechen el tiempo que irá en beneficio 
de todos. 
 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 D. Felipe Márquez expone que debería existir un control más 
exhaustivo por parte del Ayuntamiento a fin que se dediquen a las tareas 
fundamentales de Escuela Taller y no a tareas derivadas de otros temas que no 
estén incluidos en el proyecto. 
 
 
 Contesta el Sr. Muñoz Márquez diciendo que en la Escuela Taller las 
funciones que tienen que desempeñar los jóvenes son sólo y exclusivamente el 
programa formativo de la Escuela Taller. 
 
 
 De nuevo el representante socialista manifiesta que en la primera 
Escuela Taller se vendieron muchísimas piezas y se hicieron muchísimos trabajos para 
la calle, cuando no se trataba de una casa de oficios. 
 
 
 Habiéndose finalizado el debate, toma la palabra el Sr. Secretario 
General para aclarar que lo que se trae a aprobación es el  inicio de expediente, 
informando que el Convenio se elevará cuando se tengan listos los borradores. 
 
 
 No habiendo más intervenciones sobre el punto y tras la 
correspondiente votación, el Ilustrísimo Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de los 
diecinueve Concejales presentes, acuerda: 
 
PRIMERO:- Aprobar el inicio de expediente para la formalización de Convenio 

de Colaboración con la Federación Andaluza de Municipios 
Menores, para la puesta en marcha de la Escuela Taller de Técnicas 
Agrícolas en Rota, promovida por la citada Federación, facultándose 
al Sr. Alcalde-Presidente para su firma. 

 
SEGUNDO:- Autorizar la puesta a disposición de la mencionada Escuela Taller de 

los locales y aulas ubicados en Astaroth, así como los invernaderos y 
parcela del centro hortofrutícola y ornamental de titularidad 
municipal. 

 
 
 
PUNTO 5º.- APROBACIÓN DEL PROTOCOLO DE COLABORACIÓN ENTRE EL 

AYUNTAMIENTO DE ROTA Y LA COMISARÍA DEL CUERPO NACIONAL DE 
POLICÍA. 

 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura a Dictamen de la Comisión 
Informativa de Régimen Interior y Gobernación en la sesión celebrada el día 12 de 
marzo, en la que se dictaminó favorablemente por unanimidad de todos los 
asistentes, el acuerdo adoptado por la Junta Local de Seguridad, en la sesión 
celebrada el pasado día 17 de febrero, y en la que se aprobaba documento de 
Protocolo a firmar entre el Sr. Alcalde y el  Subdelegado del  



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gobierno en Cádiz, por el que se regula la colaboración entre este Ilmo. 
Ayuntamiento y la Comisaría del Cuerpo Nacional de Policía, en materia de 
seguridad ciudadana. 
  
 Asimismo, se conoce el acuerdo adoptado por la Junta Local de 
Seguridad, en la sesión celebrada el pasado día 17 de febrero, al punto 3º, que dice 
así: 
 “Se tiene conocimiento del Protocolo de Colaboración entre el 
Ayuntamiento de Rota y la Comisaría del Cuerpo Nacional de Policía en materia de 
Seguridad Ciudadana, siendo el objeto del mismo, el establecimiento de medidas 
especiales de colaboración, así como el reforzamiento de las ya existentes, entre 
ambos Cuerpos, para mejorar el servicio al ciudadano, en lo que a prevención y 
mantenimiento de la Seguridad Ciudadana se refiere. 
 
  En el mismo, cabe destacar los siguientes aspectos: 
 
  - Intercambio de información y documentación. 
  - Intercambio de bases de datos. 
  - Interconexión de salas de comunicaciones. 
  - Oficina de denuncias y atención al ciudadano. 
  - Centros de Coordinación. 
  - Mesas de Colaboración. 
  - Junta Locales de Seguridad. 
  - Seguimiento del acuerdo. 
  - Desarrollo de los acuerdos. 
  - Vigencia del Convenio. 
  - Resolución de conflictos. 
 
  La Junta Local de Seguridad, por unanimidad, acuerda aprobar el 
citado Protocolo, debiendo elevarse al Órgano competente del Ayuntamiento 
para su aprobación, si procediera. 
 
 Asimismo acuerda que se vaya redactando entre el Sr. 
Inspector/Jefe, Jefe del Cuerpo Nacional de Policía, D. Carlos A. Vázquez Ara, el 
Jefe de la Policía Local, D. José Luis Mesa Reguera, asistido del Sr. Secretario o 
persona en quien delegue, las medidas concretas y específicas a que hace 
referencia el Convenio marco, por el que se determinarán los aspectos específicos 
de colaboración en Rota entre ambos Cuerpos y al que se refiere el Convenio.” 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 Igualmente, consta en el expediente el texto del Protocolo de 
Colaboración entre el Ayuntamiento de Rota y la Comisaría del Cuerpo Nacional 
de Policía, que a continuación se recoge: 
 

“REUNIDOS 
 
 De una parte, el Sr. Alcalde-Presidente del Iltmo. Ayuntamiento de la 
Villa de Rota, en representación del mismo, D. Felipe Benítez Ruiz-Mateos. 
 
 De otra, el Iltmo. Sr. D. Miguel Osuna Molina, Subdelegado del 
Gobierno en la provincia de Cádiz, en representación del Ministerio del Interior. 
 
 Ambas partes intervienen en la representación y con las facultades 
que sus respectivos cargos le confieren, reconociéndose recíprocamente la 
capacidad legal necesaria para otorgar el presente documento y en su virtud, 
siguiendo lo establecido en el CONVENIO MARCO DE COLABORACIÓN ENTRE EL 
MINISTERIO DEL INTERIOR Y LA FEDERACIÓN ESPAÑOLA DE MUNICIPIOS Y PROVINCIAS 
EN MATERIA POLICIAL, suscrito en fecha 25 de noviembre de 1996 por el Excmo. Sr. 
D. Jaime Mayor Oreja, Ministro del Interior, en representación de la Administración 
Central del Estado y la Excma. Sra. Dª Rita Barberá Nolla, Alcaldesa de Valencia y 
en representación, como Presidenta, de la Federación Española de Municipios y 
Provincias, convenio que asumen en toda su extensión, realizan las siguientes 
 

ESTIPULACIONES 
 
 

PRIMERA:- OBJETO.- Constituye el objeto del presente protocolo el 
establecimiento de medidas especiales de colaboración, así como el reforzamiento 
de las ya existentes, entre los Cuerpos Nacional de Policía de la Policía Local de 
Rota, para mejorar el servicio al ciudadano en lo que a prevención y 
mantenimiento de la Seguridad Ciudadana se refiere. 
 
 
SEGUNDA:- INTERCAMBIO DE INFORMACIÓN Y DOCUMENTACIÓN.- 
 
 La Dirección General de la Policía, a través de la Comisaría Local del 
Cuerpo Nacional de Policía en Rota, con carácter periódico, proporcionará a la 
Jefatura de la Policía Local de Rota, a través de las reuniones que, con periodicidad 
mensual, de la Junta Local de Seguridad se celebren, los datos estadísticos de 
interés para la Seguridad Ciudadana. 
 
 Igualmente, en el mismo acto, el Ayuntamiento de la Villa, a través 
de la Jefatura de la Policía Local, facilitará al Cuerpo Nacional de Policía la 
información que gestione y de interés para el mantenimiento de la Seguridad 
Ciudadana y para la investigación y represión de la actividad delictiva. 
 
 
TERCERA:- INTERCAMBIO DE BASES DE DATOS.- 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Sin perjuicio de lo dispuesto en el Art. 19 de la Ley Orgánica 5/92, de 
29 de Octubre, de regulación de tratamiento automatizado de datos de carácter 
personal, sobre cesión de datos entre Administraciones Públicas, se habilitarán las 
fórmulas necesarias para la utilización conjunta, en defensa de la Seguridad 
Ciudadana, de los Bancos de Datos Policiales, teniendo en cuenta las restricciones 
que la normativa particular de los dos Cuerpos Policiales puedan tener. 
 
CUARTA:- INTERCONEXIÓN DE SALAS DE COMUNICACIONES. 
 
 En colaboración con otras Instituciones, se procurará, en la medida 
de lo posible, el establecimiento del servicio público de emergencia, mediante la 
implantación del teléfono 112, de marcación única, al que se asociará un sistema 
técnico de operaciones en el que se integrarán las actuales Salas del 091 y 092. 
 
 En su defecto, se adoptarán las medidas necesarias para asegurar la 
adecuada intercomunicación y coordinación de las Salas del 091 y 092. 
 
QUINTA:- OFICINA DE DENUNCIAS Y ATENCIÓN AL CIUDADANO.- 
 
 Para facilitar a los ciudadanos la presentación de denuncias, deberá 
tenerse en cuenta la posible utilización por parte de ambos Cuerpos Policiales, de 
una Oficina de Denuncias y Atención al Ciudadano. Incluso, debe estudiarse la 
integración de las Salas de Operaciones y la Oficina de Denuncias, que en virtud de 
la problemática específica de Rota, permita optimizar los Recursos Humanos 
disponibles de los dos Cuerpos Policiales. Han de establecerse también los 
mecanismos que permitan, en aquellos asuntos que por su poca complejidad o 
trascendencia lo hagan posible, que los ciudadanos puedan efectuar sus 
denuncias sin necesidad de desplazarse a la dependencia policial. 
 
SEXTA:- CENTROS DE COORDINACIÓN.- 
 
 Teniendo en cuenta lo manifestado en los puntos cuarto y quinto, la 
Oficina Conjunta se constituiría en Centro de Coordinación en lo que a asignación 
inmediata de servicios se refiere, teniendo en cuenta las competencias asignadas a 
cada Cuerpo Policial y la urgencia del servicio, siempre poniendo como premisa el 
Servicio al Ciudadano. 
 Los demás asuntos de coordinación se tratarán diariamente por 
comunicación directa entre los Jefes de los Cuerpos Policiales. 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
SÉPTIMA:- MESAS DE COLABORACIÓN.- 
 
 Se incrementará la participación de Colectivos y Asociaciones en 
todo lo relacionado con la seguridad ciudadana, a cuyo efecto se facilitará la 
constitución de mesas de colaboración en las que estarán integradas todas las 
Instituciones y Sectores afectados. 
 
 
OCTAVA:- JUNTAS LOCALES DE SEGURIDAD.- 
 
 Sin perjuicio del desarrollo reglamentario de la L.O.2/86 sobre las 
Juntas Locales de Seguridad, conforme a su normativa actual, se potenciará su 
funcionamiento en la Línea en la que se viene llevando a cabo hasta ahora, por sus 
satisfactorios resultados. 
 
 
NOVENA:- SEGUIMIENTO DEL ACUERDO.- 
 
 
 Para garantizar el cumplimiento de lo estipulado en el marco de la 
Junta Local de Seguridad, si se estima necesario, puede constituirse una Comisión 
Mixta de Seguimiento, con representación paritaria, que tratará puntualmente los 
distintos asuntos y que se reunirá periódicamente, al menos dos veces al año. 
 
 
DÉCIMA:- DESARROLLO DE LOS ACUERDOS.- 
  
 Si por las partes se estima procedente, al objeto de agilizar el 
cumplimiento de las estipulaciones, podrán realizarse protocolos concretos sobre 
aquellas materias que se determinen, que se unirán al presente en forma de Anexo, 
y donde se establecerán las condiciones particulares precisas. 
 
 
DECIMOPRIMERA:- VIGENCIA DEL CONVENIO.- 
 
 Este protocolo tendrá idéntica duración al suscrito por el Ministro del 
Interior y la Presidenta de la Federación Española de Municipios y Provincias. 
 
 
DECIMOSEGUNDA:- RESOLUCIÓN DE CONFLICTOS.- 
 
 Las controversias que se originen por la aplicación del presente 
protocolo, se resolverán en el marco de la Junta Local de Seguridad, por la 
Comisión de Seguimiento establecida en la estipulación novena.” 
 
 
 Inicia el debate el Concejal D. Lorenzo Sánchez Alonso, mostrando su 
conformidad con el Convenio, si bien es necesario que por parte del Sr. Alcalde, 
como integrante de la Junta Local de Seguridad, se empiece a poner en evidencia 
las carencias que hay en la Policía Nacional, y que de una vez se sepa  



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
cual es el reparto de funciones y competencias de cada una de las Policías 
existentes en la localidad, ya que en la actualidad se está viviendo una situación en 
la que la Policía Local está asumiendo competencias, funciones y servicios, porque 
por parte de los Jefes de Policía Nacional no se está dotando a Rota de las 
necesidades que requiere, sin referirse a la nueva Comisaría que era una utopía 
mientras gobernaba el Partido Socialista y que también es una utopía cuando está 
gobernando el Partido Popular. 
 
 Por ultimo, señala que se trata de un Convenio que se está firmando 
en todas partes, pero que en su opinión traerá poco beneficio a Rota, solicitando al 
Sr. Alcalde se tome como un reto el hacer llegar a la Dirección General de la Policía 
las carencias y necesidades que se tienen en la ciudad. 
 
 
 El Sr. Alcalde informa que por parte de la Alcaldía se ha hecho llegar 
a la Dirección General las carencias que existen, tanto materiales como personales, 
pero el Ayuntamiento no tiene influencia alguna con la Comisaría de Policía, 
aunque si es cierto que la Policía Local en numerosas  ocasiones tiene que asumir 
funciones que no son propias de ésta, sino de la Policía Nacional pero no obstante 
la Ley dice que la Policía Local es colaboradora y forma parte de lo que son las 
actividades que tiene que desarrollar la Policía Nacional cuando no puede, y que 
concretamente el Convenio lo que hace es ampliar la colaboración y unir el 
esfuerzo. 
 
 
 El representante de Izquierda Unida, reiterando la petición del Sr. 
Sánchez Alonso, insta a la Alcaldía a que consiga del Subdelegado del Gobierno en 
la provincia de Cádiz, Sr. Osuna, que tenga la misma agilidad, presteza y actitud en 
cuanto a la Comisaría, contestando el Sr. Alcalde que los locales están 
comprometidos, pendientes de que Hacienda contraiga el gasto. 
 
 
 D. Felipe Marquez manifiesta que, independientemente que sea 
bueno adoptar acuerdos que vayan en beneficio de la población, sería necesario 
se clarifique cuales van a ser las competencias de cada uno de los Cuerpos, no 
vaya a ser una política de salvarse las espaldas y de escaparate por parte del Sr. 
Osuna. 
 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 El Sr. Alcalde explica que en el Convenio se recogen intercambios 
entre ambos Cuerpos, tratándose de un asunto de colaboración entre las Fuerzas y 
Cuerpos de Seguridad del Estado, motivo por el que están juntos en la Junta Local 
de Seguridad donde se planifican las actuaciones policiales. 
 
 
 Tras la correspondiente votación, el Ilustrísimo Ayuntamiento Pleno, 
por unanimidad de los diecinueve Concejales presentes acuerda aprobar el 
Protocolo de Colaboración entre el Ilmo. Ayuntamiento de Rota y la Comisaría del 
Cuerpo Nacional de Policía, en materia de seguridad ciudadana, anteriormente 
transcrito. 
 
 
 
PUNTO 6º.- PROPUESTA DEL CONCEJAL DELEGADO DE AGRICULTURA EN RELACIÓN 

CON LA ORDEN POR LA QUE SE CONVOCAN SUBVENCIONES 
DESTINADAS A LAS CORPORACIONES LOCALES PARA LA MEJORA DE 
VIVIENDA RURAL EN LOCALIZACIÓN AISLADA. 

  
 
 
 Por el Sr. Secretario se da lectura a Dictamen de la Comisión 
Informativa de Régimen Interior y Gobernación en la sesión celebrada el pasado 
día 12 de marzo, en la que se dictaminó favorablemente por unanimidad de todos 
los asistentes la propuesta del Concejal Delegado de Agricultura en la que propone 
al Ilmo. Ayuntamiento Pleno que, de conformidad con el art. 1 de la Orden del 24 
de octubre de 1997 apruebe relación preferencial de solicitudes de subvención, así 
como que las  viviendas de su propiedad reúnen los requisitos establecidos en el art. 
91 de la Orden del 24 de agosto de 1996. 
 
 
 Asimismo, se conoce la propuesta que formula al Ilmo. Ayuntamiento 
Pleno el Concejal Delegado de Agricultura, D. Juan Cutilla Macías, que dice así: 
 
 “Que, con fecha 13 de noviembre de 1997 aparece publicado en el 
Boletín Oficial de la Junta de Andalucía, la Orden de 24 de octubre de 1997, por la 
que se convocan subvenciones destinadas alas Corporaciones Locales para la 
mejora de la vivienda rural en localización aislada. Dentro del plazo establecido se 
han presentado en el Registro General de este Ayuntamiento, solicitudes de cuatro 
(4) vecinos de esta localidad para acogerse a las subvenciones de dicha Orden. 
 
 En base a lo expuesto, propongo que por el Ilustrísimo Ayuntamiento 
Pleno se adopte acuerdo, de conformidad con el Artº 1 de la citada Orden, 
asumiendo los compromisos relativos a la selección de viviendas y usuarios. 
Asimismo, se acuerde que las viviendas de los solicitantes reúnen los requisitos 
establecidos en el Artº 91, de 2 de agosto de 1996, y, por último, acuerde establecer 
como relación de solicitantes los que a continuación se determinan: 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dª Eloisa González Sánchez  D.N.I. 31.302.022 
Dª Regla Gómez Rodríguez   D.N.I. 31.300.462 
D. Santiago Morenilla Martínez D.N.I. 31.365.142 
D. Adriano Almisas Rebollo  D.N.I. 52.313.437.” 
 
 
 No existiendo intervenciones sobre el punto, se somete a votación 
por el Sr. Alcalde-Presidente, acordando el Ilustrísimo Ayuntamiento Pleno, por 
unanimidad de los diecinueve Concejales presentes, lo siguiente: 
 
PRIMERO:- Asumir los compromisos relativos a la selección de viviendas y 

usuarios, de conformidad con el artº 1 de la Orden de 24 de octubre 
de 1997 de la Consejería de Obras Publicas y Transportes de la Junta 
de Andalucía. 

 
SEGUNDO:- Asimismo se acuerda que las viviendas de los solicitantes reúnen los 

requisitos establecidos en el artº 91, de 2 de agosto de 1996. 
 
TERCERO:- Establecer como relación de solicitantes los que a continuación se 

determinan: 
 
 Dª Eloisa González Sánchez  D.N.I. 31.302.022 
 Dª Regla Gómez Rodríguez   D.N.I. 31.300.462 
 D. Santiago Morenilla Martínez D.N.I. 31.365.142 
 D. Adriano Almisas Rebollo  D.N.I. 52.313.437 
 
 
PUNTO 7º.- PROPUESTA DEL TENIENTE DE ALCALDE DELEGADO DE URBANISMO PARA 

APROBACIÓN DE LA MODIFICACIÓN PUNTUAL DEL PGOU, ORDENANZA 
DE EDIFICACIÓN INDUSTRIAL. 

 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura a Dictamen de la Comisión 
Informativa de Urbanismo, Planificación y Estudio de Proyectos, en la sesión 
celebrada el pasado día 12 de marzo, en la que se dictaminó favorablemente, por 
unanimidad de todos los asistentes, el expediente instruido para la aprobación de la 
Modificación Puntual del PGOU, Ordenanza de Edificación Industrial. 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 Asimismo, consta en el expediente propuesta del Teniente de Alcalde 
Delegado de Urbanismo, D. Vicente J. García Vegazo, que dice así: 
 
 “1º.- Que por la Oficina Técnica Municipal se ha redactado 
proyecto para la modificación puntual del PGOU, referente a la Ordenanza de 
Edificación Industrial. 
 2º.- El objeto de la modificación es posibilitar urbanísticamente la 
construcción de naves industriales en parcelas más pequeñas a la establecida 
actualmente como mínima (500 m2), adecuando la Normativa Urbanísticamente a 
la realidad social de la pequeña y mediana empresa del Sector Industrial de la 
localidad, que demanda parcelas y naves más pequeñas a las que se derivan de la 
Ordenanza en vigor, al no contar con las posibilidades inversoras necesarias para 
optar a las parcelas industriales actualmente definidas. 
 Que esta Delegación estima procedente y oportuna la modificación 
por lo que propongo: 
 
 I.- Aprobar inicialmente la modificación puntual de la Revisión 
del PGOU, respecto a la Ordenanza de Edificación Industrial, y de conformidad al 
proyecto que se adjunta. 
 II.- Acuerde la apertura del trámite de información pública 
durante el plazo de un mes mediante anuncio que se insertará en el BOP y en el 
Diario de Cádiz, quedando el expediente a disposición de quien desee examinarlo 
y podrán presentarse las alegaciones que se estimen oportunas. 
 III.- Acuerde que para el supuesto que no existan alegaciones se 
entiende aprobado la modificación propuesta provisionalmente de forma 
automática y se remita a la Comisión Provincial de Ordenación del Territorio y 
Urbanismo para que emita el informe preceptivo a que obliga el Artº 24 del Decreto 
77/94, de 5 de abril, por el que se regula el ejercicio de las competencias de la 
Junta de Andalucía en materia de Ordenación del Territorio y Urbanismo. 
 IV.- Facultar al Sr. Alcalde y/o Tte. de Alcalde Delegado de 
Urbanismo, para dictar las disposiciones necesarias en ejecución de este acuerdo.” 
 
 
 D. Lorenzo Sánchez inicia el turno de intervenciones, manifestando 
que la propuesta es algo que su Grupo ya elevó en su momento, accediéndose así 
a una demanda reivindicada por muchos empresarios locales, concretamente de 
suelo comercial y no de suelo industrial. 
 
 Por otra parte indica que espera que esta propuesta que trajo su 
Grupo sea completada por parte del Equipo de Gobierno con la construcción de 
las naves, ya que a nivel provincial los Ayuntamientos están siendo verdaderos 
motores generadores de riqueza, apostando por el empleo y haciendo un esfuerzo 
inversor importante en el tema de polígonos industriales para captar actividades de 
estas características, como está ocurriendo en el Puerto de Santa María, donde la 
nave sale a un precio económico totalmente terminada, lista para meterse a 
trabajar, y en cambio en Rota hay que entrar en una subasta para comprar una 
parcela, con una superficie de 500 o 600 metros, muy superior a las medidas que se 
necesitan, porque en el fondo tiene más carácter especulativo que carácter social 
y de potenciación de la economía. 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Finalmente, señala que apoyará la propuesta de la modificación de 
las Ordenanzas del Polígono Industrial para que se pueda diversificar el tipo de 
actividades que aquello requiere, no solo de carácter industrial sino comercial y 
que por parte del Equipo de Gobierno se aproveche la situación y en las parcelas 
que quedan del polígono industrial se haga un esfuerzo inversor generador de 
empleo, mediante la construcción de las naves, copiando así a las poblaciones 
colindantes. 
 
 
 A continuación, D. Juan Reales Román manifiesta que no es muy 
partidario de la modificación del Plan, sin embargo entiende que en este caso está 
fundamentada, porque la Ordenanza de Edificación Industrial lo que hace es 
regular un poco el uso del terreno de las parcelas que hay dentro del polígono 
industrial, contemplándose tanto en el Plan anterior como en el vigente, parcelas 
de 500 metros aproximadamente, pretendiéndose con la modificación que, en 
función de la demanda que existe por parte de los empresarios y distintos gremios, 
reducir la superficie de la parcela y así que la inversión sea también menor, y que se 
cree una subzona para naves con una superficie máxima de 200 metros, mostrando 
su apoyo porque favorecerá a una gran parte de la población. 
 
 
 El Concejal representante del Grupo Socialista, Sr. Almisas, manifiesta 
que entiende la necesidad que tiene el empresario local de disponer de parcelas 
pequeñas donde poder construir y por otra parte, también ven fundamental la 
iniciativa municipal de construir grandes naves que luego se pueda alquilar en 
parcelamientos más pequeños. Asimismo, insta al Concejal D. Juan Reales, como 
Consejero de Sursa para que vaya poniendo en marcha todo el tema urbanístico. 
 
 
 (Se ausenta de la Sesión el Concejal D. Manuel J. Helices Pacheco, 
siendo las diez horas y treinta y tres minutos) 
 
 
 Interviene finalmente el Portavoz del Grupo Popular, D. José Antonio 
Muñoz Márquez, para aclarar que por su parte, como Delegado de Fomento, ha 
venido defendiendo y poniendo sobre la Mesa en infinidad de ocasiones que el 
empresario de Rota demanda una nave pequeña, de 200 o 250 metros, no  



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
pudiendo conseguir ese objetivo en la etapa anterior, si bien se construyó 
alternativamente el Vivero y la Escuela de Empresas, precisamente con naves de 
250 metros, existiendo una gran demanda para ese tipo de instalaciones, que 
permita a los empresarios iniciar una vida empresarial o una nueva etapa. 
 
 Manifiesta asimismo que con la modificación que se propone se 
pretende no solo permitir a los empresarios de Rota acceder a una parcela 
pequeña y una construcción barata, sino también facilitar la salida a los que están 
ubicados en el Vivero o Escuela de Empresa, que tienen una duración de tres años 
como máximo y que algunos, en un plazo de un año tendrán que abandonarlo. 
 
 Por otro lado expone el Sr. Muñoz Márquez que desde hace algún 
tiempo se vienen haciendo gestiones por la Delegación de Fomento con empresas 
especializadas, teniendo previsto la firma de un Convenio que permita construir las 
naves, con una superficie de 200 a 300 metros, a un precio muy barato, así como 
buscar una línea de financiación a interés bajo y a largo plazo, todo lo cual 
permitirá a los empresarios que se ubiquen allí que la amortización de esa inversión 
suponga una renta módica y a largo plazo. 
 
 
 Finalizadas las intervenciones, por el Sr. Alcalde se somete a votación 
la propuesta, quedando la misma aprobada por mayoría absoluta, al obtener 
dieciocho votos a favor (diez del Grupo Popular, seis del Grupo Socialista y dos del 
Grupo Mixto) y la abstención por ausencia del Concejal de Izquierda Unida-Los 
Verdes, D. Manuel J. Helices Pacheco. 
 
 Consecuentemente, el Ilustrísimo Ayuntamiento Pleno acuerda: 
 
PRIMERO:- Aprobar inicialmente la modificación puntual de la Revisión del 

PGOU, respecto a la Ordenanza de Edificación Industrial, y de 
conformidad al proyecto redactado por el Arquitecto Municipal. 

 
SEGUNDO:- Abrir trámite de información pública durante el plazo de un mes 

mediante anuncio que se insertará en el BOP y en el Diario de Cádiz, 
quedando el expediente a disposición de quien desee examinarlo, 
quienes podrán presentar las alegaciones que se estimen oportunas. 

 
TERCERO:- Asimismo, se acuerda que para el supuesto que no existan 

alegaciones se entiende aprobada la modificación propuesta 
provisionalmente de forma automática, debiendo remitirse a la 
Comisión Provincial de Ordenación del Territorio y Urbanismo para 
que emita el informe preceptivo a que obliga el Artº 24 del Decreto 
77/94, de 5 de abril, por el que se regula el  ejercicio de las 
competencias de la Junta de Andalucía en materia de Ordenación 
del Territorio y Urbanismo. 

 
CUARTO:- Facultar al Sr. Alcalde-Presidente y/o Tte. de Alcalde Delegado de 

Urbanismo, para dictar las disposiciones necesarias en ejecución del 
presente acuerdo.  



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PUNTO 8º.- RATIFICACIÓN DE ACUERDO ADOPTADO POR LA COMISIÓN MUNICIPAL 

DE GOBIERNO, DE APROBACIÓN DE CONVENIO MARCO DE 
COOPERACIÓN ENTRE LA CONSEJERÍA DE OBRAS PÚBLICAS Y 
TRANSPORTES DE LA JUNTA DE ANDALUCÍA Y ESTE AYUNTAMIENTO Y 
ESTE AYUNTAMIENTO, PARA LA EJECUCIÓN DE OBRAS DE SANEAMIENTO 
Y DEPURACIÓN. 

 
 
 
 
 Por el Sr. Secretario General se da lectura a Dictamen de la Comisión 
Informativa de Urbanismo, Planificación y Estudio de Proyectos, en la sesión 
celebrada el pasado día 12 de marzo, en la que se dictaminó favorablemente, por 
unanimidad de todos los asistentes, la ratificación del acuerdo adoptado por la 
Comisión Municipal de Gobierno de aprobación de Convenio Marco de 
Cooperación entre la Consejería de Obras Públicas y Transportes de la Junta de 
Andalucía y este Ayuntamiento para ejecución de obras de saneamiento y 
depuración. 
 
 
 D. Lorenzo Sánchez manifiesta que el tema que se somete a 
deliberación ha sido reivindicado por Roteños Unidos desde hace mucho tiempo, 
existiendo un compromiso del Sr. Alcalde de que el Convenio vendría en noviembre, 
como fecha máxima, y que recogería la demanda que se había propuesto en el 
Pleno sobre el Plan de Saneamiento Integral de Rota dirigido sobre todo al 
desarrollo del Plan General. Opina el Sr. Sánchez Alonso que el Convenio, sin quitarle 
el interés especial que tiene, es un Convenio pobre, porque no viene provocado 
por una gestión del Equipo de Gobierno, ya que la parte del Convenio que recoge 
la depuración de las aguas viene a resolver un problema de la Ballena, ya la 
depuradora está dando malos olores y tiene una ubicación que no es correcta, 
además que en los presupuestos de la Junta de Andalucía no viene consignado lo 
que decía el Sr. Alcalde, como solución a todos los problemas de saneamiento del 
Plan Integral de Rota, que tendrá que hacerlo el Ayuntamiento con presupuesto 
municipal. 
 
 
 (Se incorpora a la Sesión el Concejal D. Manuel J. Helices Pacheco, 
siendo las diez horas y cuarenta minutos) 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 Aparte de ello, opina que la construcción de la depuradora es un 
paso muy importante y algo muy beneficioso para la localidad, ya que traerá un 
ahorro económico considerable, aunque no recoja todas las aspiraciones que 
habían hecho creer, ni las carencias que existen, porque  en un principio parecía 
que iba a ser el motor para el desarrollo del Plan Integral del Plan General. 
 
 
 El Sr. Alcalde interviene acto seguido, manifestando que el sitio 
donde ubicaron la depuradora no fue acertado, habiéndose avisado por el 
Ayuntamiento, incluso se propuso buscar un sitio alternativo, que es lo que se ha 
hecho. Asimismo contradice la opinión de que con el Convenio se soluciona el 
problema de la Ballena y no el de Rota, puesto que la Ballena con la fase que está 
construida tiene suficiente para depurar sus aguas,  por lo que no tendría por qué 
tener todas las aguas residuales de Rota, sin embargo lo que se pretende ahora es 
depurarlas en un sitio donde no moleste, invirtiéndose 1.200 millones de pesetas por 
parte de la Junta de Andalucía, teniendo el Ayuntamiento que aportar una 
cantidad, 322 millones de pesetas y ellos construyen la depuradora completa, todo 
lo cual es fruto de una buena gestión y de muchas reuniones con el Delegado 
Provincial de Obras Públicas, de todo lo cual está satisfecho el Equipo de Gobierno 
y la Alcaldía, porque se construirá una depuradora de Rota y para Rota, sin 
desvincularla de lo que es Costa Ballena. 
 
 
 D. Juan Reales expone a continuación que es público y notorio la 
defensa que ha hecho del presente tema durante dos años y medio, 
congratulándose personalmente por la firma del Convenio Marco, que es de vital 
importancia para el pueblo de Rota, quedando claro que habrá de exigirse al 
Equipo de Gobierno la terminación del Plan Integral de la Ballena, porque es un 
elemento esencial para poner en marcha el Plan General de Ordenación Urbana. 
 
 
 El Concejal representante del Grupo Socialista interviene 
seguidamente, expresando su alegría también porque el citado Convenio se lleve a 
efecto, ya que ayudará bastante al desarrollo del PGOU. Al mismo tiempo 
demandan agilidad y eficacia en la gestión, ya que por una parte la Junta de 
Andalucía va a desarrollar la depuradora y por otra el compromiso municipal de 
enlazar, en paralelo, porque no se puede permitir que la depuradora esté hecha y 
el problema de gestión de terrenos se quede ahí parado.  
 
 
 El Alcalde manifiesta que la disponibilidad de los terrenos la tienen, 
ya que no hay que ceder los terrenos, porque la depuradora es municipal, aunque 
la construye la Junta de Andalucía, pero después pasa al Ayuntamiento. 
 
 
 El Sr. Muñoz Márquez señala que el Convenio que se va a aprobar en 
el presente Pleno no es fruto de la suerte, sino de la gestión del Equipo de Gobierno 
y de la parte que a él le corresponde como Delegado de Urbanismo en la Junta de 
Compensación, ya que se ha puesto de manifiesto en numerosas ocasiones el 
problema de la depuradora de Costa Ballena, que tiene una fase  



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
construida quedando pendientes la 2ª y 3ª fases, lo que requería una inversión 
importante, por lo que desde un principio se puso en conocimiento que una 
depuradora era un problema para el complejo turístico, por lo que sería 
conveniente construir una nueva depuradora, lo que se había rechazado por la 
Junta de Compensación si bien el tiempo dio la razón yo se ha concluido y 
determinado no seguir con las fases 2ª y 3ª y construir la nueva depuradora. Señala 
que, en consecuencia, todo ello no es fruto de la suerte sino de la gestión del 
Equipo de Gobierno. 
 
 
 Continúa el Sr. Muñoz Márquez diciendo que desde hace dos se 
viene trabajando en el Plan General de Ordenación Urbana, elaborándose un 
estudio previo que está finalizado, así como el Plan Integral de Saneamiento que 
estará listo dentro de dos meses, todo lo cual necesita un proceso largo, laborioso y 
complicado, por lo que en ese plazo estará toda la documentación necesaria para 
empezar el desarrollo del Plan General de Ordenación Urbana. 
 
 
 
 A continuación, D. Lorenzo Sánchez expone que no quiere 
desmerecer la gestión que el Equipo de Gobierno ha hecho, pero que queda claro 
que si la depuradora no estuviera en la Ballena el Ayuntamiento de Rota, por  
mucha gestión que hubiera hecho, no la hubiera conseguido, insistiendo en que la 
gestión ha sido menor que el interés demostrado por el propio Delegado Provincial 
de Urbanismo, D. José de Mier, que es el que verdaderamente ha impulsado el 
Convenio, no por una cuestión personal, sino porque la Ballena requería y 
necesitaba esa depuración. 
 
 
 En contestación al Sr. Muñoz Márquez, manifiesta que por su parte 
entiende que sea difícil justificar que después de tres años el Plan General de 
Ordenación Urbana esté ahí, aunque esté en fase de estudio y en elaboración 
porque el proceso es largo, pero nadie se cree que haga falta tres años para iniciar 
el Plan, por mucha elaboración que necesite, opinando que el problema es que el 
citado Plan no ha sido impulsado, y que el Convenio que hoy se presenta ha sido 
porque lo ha sacado la Empresa Publica de Suelo de Andalucía porque le ha 
interesado y no porque el Equipo de Gobierno haya hecho gestiones. 
 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 El Sr. Alcalde contesta que la Junta de Andalucía tiene la obligación 
de construir en todos los pueblos depuradoras en colaboración con el 
Ayuntamiento antes del año 2002, por lo que de todas formas se hubiera hecho, 
pero dado que se ha llegado al presente acuerdo porque a ellos también les 
interesa, aunque con la depuradora que tienen allí instalada tienen suficiente para 
regar los campos de golf y la zona verde de la Ballena, si bien necesitan el agua por 
eso se han esforzado más. 
 
 
 De nuevo el Sr. Sánchez Alonso manifiesta que la Junta de Andalucía 
está obligada, recogiéndose incluso en los presupuestos del año 95 que había 
salido un Real Decreto sobre la imposición obligatoria en el 2002 de la depuración 
de aguas, en el que el 80% iba a ser financiado por parte de la Junta de Andalucía, 
además que es lo mismo que se está haciendo en todas partes, pero que en este 
caso ha venido no provocado por el Equipo  de Gobierno en su capacidad de 
hacer una gestión para adecuarse al 2002, sino porque la Ballena necesita sus 
aguas depuradas y filtradas en la depuradora que está en la actualidad para evitar 
malos olores y como consecuencia el Ayuntamiento saldrá beneficiado, 
congratulándose por tanto de que sea así. 
 
 
 Responde D. José Antonio Muñoz Márquez que esa es la lectura 
política que el Sr. Sánchez Alonso hace, acusándole al mismo tiempo, como 
representante de Roteños Unidos, de procurar por todos los medios colapsar la 
gestión del Equipo de Gobierno desde que empezara la presente legislatura, lo que 
ha sido su intención y su gran ambición, culpándole igualmente de la paralización 
del Plan General de Ordenación Urbana, porque las pretensiones del Equipo de 
Gobierno era darle facultades a la empresa Municipal SURSA para que gestionara 
el Plan General de Ordenación Urbana, pero que él ha sido el promotor de que 
SURSA se quedara estancada, y así ha sido durante dos años, porque en su opinión 
el Sr. Sánchez Alonso no ha mirado por los intereses del pueblo sino por los intereses 
políticos suyos, no obstante en la actualidad todo ha cambiado y en el presente 
Pleno se le ha dado facilidad a SURSA, abriéndosele las puertas de nuevo para que 
gestione y desarrolle el Plan General de Ordenación Urbana. 
 
 
 D. Lorenzo Sánchez contesta que está totalmente equivocado, 
primero porque él no ha sido el que ha colapsado a la Empresa Municipal SURSA, 
sino el propio Alcalde, por no aceptar la voluntad de la mayoría, pero que aquí lo 
fácil es achacarle todo a Lorenzo Sánchez porque es el único capaz de decir lo que 
piensa, porque no tiene ahora mismo ningún apego y los demás tendrán que estar 
condicionados por el motivo que sea. Señala asimismo que a su parecer no se 
puede colapsar algo que está parado, sin embargo ahora con la presencia de 
Juan Reales en SURSA verán como se pone a andar el Plan General de Ordenación 
Urbana, lo que no ha sido capaz de hacer ni el Sr. Muñoz Márquez, ni el Sr. Peña, ni 
le ha dado tiempo a hacer al Sr. García Vegazo. 
 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 El Sr. Almisas toma la palabra asimismo para señalar que el Pleno 
acordó en su día solicitar la segunda depuradora, encomendándose al Sr. Alcalde 
su gestión, lo cual ha cumplido fielmente. 
 
 Finalizadas las intervenciones, se somete a votación el punto, 
acordando el Ilustrísimo Ayuntamiento Pleno, por unanimidad de los diecinueve 
Concejales presentes, lo siguiente: 
 
PRIMERO:- Aprobar el texto del Convenio Marco de Cooperación a suscribir 

entre la Consejería de Obras Públicas y Transportes de la Junta de 
Andalucía y el Ilmo. Ayuntamiento de Rota, para la ejecución de 
obras de saneamiento y depuración correspondientes a sistemas 
generales del municipio de Rota, que constituyen el Programa inicial 
de actuaciones. 

 
SEGUNDO:- Poner a disposición de la Junta de Andalucía la terrenos necesarios 

para la ejecución de las obras convenidas, sitos en la parcela núm. 
170 del Polígono 19 Pago Roa Martín. 

 
TERCERO:- Una vez redactado el proyecto, se elevará al Ilmo. Ayuntamiento 

para su aprobación, quedando exento de las tasas y licencias 
municipales, al considerarse como obra municipal. 

 
CUARTO:- Por parte del Ayuntamiento se acometerán las obras de saneamiento 

y de infraestructura necesarias en la Avda. Príncipes de España y 
Avda. de Europa, con un presupuesto aproximado de TRESCIENTAS 
VEINTICINCO MILLONES (325.000.000 ptas.), parte que asume este 
municipio de conformidad con lo establecido en el Convenio.  

 
QUINTO:- Facultar al Sr. Alcalde-Presidente para la firma de cuantos 

documentos y realización de gestiones fueran pertinentes para la 
ejecución del presente acuerdo. 

 
 
 
PUNTO 9º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE PARA INICIO DE EXPEDIENTE PARA LA 

ADQUISICIÓN DE TERRENOS EN PAGO DE ROA MARTÍN PARA 
CONSTRUCCIÓN DE DEPURADORA. 



  

 

 

 
 

  
 
 
 
 
 Por el Sr. Secretario se da lectura a Dictamen de la Comisión 
Informativa de Urbanismo, Planificación y Estudio de Proyectos, en la sesión 
celebrada el pasado día 12 de marzo, en la que se dictaminó favorablemente, por 
unanimidad de todos los asistentes, el expediente incoado por la adquisición de 
terrenos en Pago de Roa Martín para construcción de depuradora. 
 
 
 (Se ausenta de la Sesión el Concejal D. Felipe Márquez Mateo, siendo 
las once horas y cinco minutos) 
 
 
 Se tiene conocimiento asimismo de propuesta que formula el Sr. 
Alcalde-Presidente, que a continuación se transcribe: 
 
 “Que por este Ayuntamiento se ha firmado un Convenio Marco de 
Cooperación con la Consejería de Obras Públicas y Transportes de la Junta de 
Andalucía para la ejecución de obras de saneamiento y depuración, teniendo 
como objetivo principal la realización de las obras de la Estación Depuradora de 
Aguas Residuales con un presupuesto de 1.290 millones de pesetas con cargo a la 
Junta de Andalucía y el Plan de Saneamiento con un importe de 322,5 millones de 
pesetas con cargo al Ayuntamiento. 
 Dentro de las estipulaciones de este Convenio Marco se contempla 
la aportación por parte de este Ayuntamiento de los terrenos necesarios para la 
ejecución de estas obras, estudiándose por los técnicos  el lugar para su ubicación, 
los cuales consideran el pago de Roa Martín y concretamente la parcela núm. 170 
del Polígono 19, con una superficie de 30.294 m2, propiedad de Cartera de 
Andalucía, S. A., del Grupo Salvador Rus, y colindante con parcela de propiedad 
municipal como el más idóneo par su instalación en ambas parcelas 
conjuntamente. 
 La citada parcela se encuentra inscrita en el Registro de la 
Propiedad al Libro 454, folio 151, Finca nº 20.744. 
 Que en base a lo expuesto y considerando que las obras que se 
pretenden ejecutar redundan en beneficio de toda la población, propone al Pleno 
Corporativo se inicie expediente conforme a lo estipulado en el Artº 9 y siguientes 
del Reglamento de Bienes de las Entidades Locales para la adquisición de la 
parcela nº 170 del Polígono 19 a “Cartera de Andalucía, S.A.” facultándose a esta 
Presidencia para la firma de cuantos documentos tanto públicos como privados 
sean necesarios a este fin.” 
 
 
 Sometida directamente a votación la propuesta, la misma queda 
aprobada por mayoría absoluta, al obtener dieciocho votos a favor (diez del Grupo 
Popular, cinco del Grupo Socialista, dos del Grupo Mixto y uno del Grupo Izquierda 
Unida-Los Verdes) y la abstención por ausencia del Concejal del Grupo Socialista, D. 
Felipe Márquez Mateo. 
 
 
 En consecuencia, el Ilustrísimo Ayuntamiento Pleno, acuerda: 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PRIMERO:- Iniciar el expediente para la adquisición de la parcela núm. 170 del 
Polígono 19 a “Cartera de Andalucía, S.A.”, conforme a lo establecido en el artº 9 y 
siguientes del Reglamento de Bienes de las Entidades Locales. 
 
SEGUNDO:- Facultar al Sr. Alcalde-Presidente para la firma de cuantos 

documentos y realización de gestiones fueran pertinentes para llevar 
a término el presente acuerdo. 

 
 
 
PUNTO 10º.- REVISIÓN DE LA RETRIBUCIÓN DE TEDESA PARA EL AÑO 1998. 
 
 
 
 Se conoce Dictamen emitido por la Comisión Informativa de Hacienda 
y Control del Gasto, en su sesión celebrada el día doce de marzo de mil novecientos 
noventa y ocho, al punto 1º de los del Orden del día, en el siguiente sentido: 
 

“DICTAMEN 
 
Examinado el expediente tramitado a instancias de la Empresa Técnicas de 
Depuración (TEDESA), concesionaria del servicio municipal de aguas, para la revisión 
del precio de contrata del año 1.998, con los votos a favor de los representantes del 
Partido Popular (D. Felipe Benitez Ruiz-Mateos, D. José Antonio Muñoz Marquez y D. 
Juan Antonio Díaz Romero), Del Partido  Socialista obra Español, (D. Domingo Sánchez 
Rizo), Roteños Unidos (D. Lorenzo Sánchez Alonso) y de Izquierda Unida (D. Justo de la 
Rosa Jiménez), se acuerda emitir dictamen favorable en los términos recogidos en el 
informe emitido por la Intervención Municipal en un 0,75%, con efectos del día 26 de 
febrero de 1.998, elevándose al Pleno para su aprobación.” 
 
 
 Asimismo se conoce informe de la Intervención que literalmente dice: 
 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 “En relación con el escrito presentado por la Empresa TEDESA 
concesionaria del Servicio Municipal de Aguas, por el que se solicita la revisión de la 
retribución del contrato para este año de 1.998, esta Intervención emite el siguiente 
informe: 
 
 1º.-Que la revisión está prevista en el Pliego de Condiciones anexo al 
contrato que rige la concesión, en su Cláusula 30, por la que se establece que podrá 
realizarse siempre que: 
 - haya transcurrido un año desde su última revisión. 
 - o el incremento a realizar sea superior al 5%. 
 
 2º.-El porcentaje de revisión viene determinado por aplicación de la 
fórmula polinómica recogida en la misma cláusula y que fue aprobada en Marzo de 
1.982 por la Asociación Española de Abastecimiento de Agua y Saneamiento. Los 
elementos que la componen son los siguientes: 
  
 a)Salario mínimo interprofesional por operario y día. 
  Salario anterior: 2.220 
  Salario actual: 2.268 
  Incremento: 2,16% 
 
 b)Coste ml. de tubería de fibrocemento de 100 m/m de diámetro y 10 
atmósferas de presión de trabajo. 
  Precio anterior: 1.399 
  Precio actual: 1.399 
  Incremento: 0% 
 
 c)Precios del m3 de agua comprada, en el momento de la  revisión.  
  Precio anterior: 17,67 
  Precio actual: 17,67 
  Incremento: 0% 
  
 d)Comparación del índice de precios al consumo: 
  I.P.C. 31-01-95: 120,8 
  I.P.C. 31-01-96: 123,2 
  Incremento: 2% 
 
 3º.-Los datos de la última revisión están referidos al 31 de Enero de 
1.997, mientras la actualización lo es al 31 de Enero de 1.998. Comparando ambas, 
resulta que experimentan aumento los elementos a) y d), mientras los elementos b) y 
c) no sufre variación alguna. 
 
Una vez aplicados los coeficientes multiplicadores, cada uno de estos conceptos 
supone una variación en términos relativos de: 
 
a) 0,56%     c) 0,00% 
b) 0,00%     d) 0,19% 
 
 Siendo la subida del salario mínimo interprofesional la que supone 
mayor efecto sobre el resultado final. 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 En aplicación de la fórmula polinómica antes mencionada resulta un 
incremento de un 0,75% sobre la retribución del concesionario.  
 
 4º.-Puesto que la subida es inferior al 5,00%, se justifica la revisión de la 
retribución, por haber transcurrido un año desde la última revisión. Dicha revisión  
producirá efectos desde el día 26 de Febrero de 1998, fecha de su presentación en el 
Registro de Entrada de esta Intervención. 
 
 Consiguientemente se estima procedente acceder a la solicitud 
presentada y en consecuencia, aprobar por el Pleno Municipal la revisión de la 
retribución de Tedesa como concesionario del Servicio Municipal de Aguas en el 
porcentaje del 0,75%, que aplicándolo a la retribución de 1.997, que fue 68 pts/m3 
facturado, resulta una retribución para 1.998 de  68,51 pts/m3  facturado a abonados, 
con efectos del día 9 de Febrero actual.” 
 
 El Sr. Interventor informa que con el Convenio que se tiene suscrito 
con TEDESA se aplica una fórmula polinómica de al que resulta una subida para el 
año 1998 del 0,75% con efectos del día 26 de febrero. 
 
 Por la Presidencia se somete a votación el punto 10º,  aprobándose por 
mayoría absoluta, al obtener dieciocho votos a favor y la abstención por ausencia del 
concejal del Grupo Socialista D. Felipe Marquez Mateo, la solicitud de revisión en las 
retribuciones para 1.998 a favor de Tedesa como concesionaria del servicio municipal 
de aguas en los términos recogidos en el Informe de Intervención en el 0,75%, siendo 
el precio aprobado de 68,51 Pts. m/3 facturado a los abonados, a partir del día 26 de 
febrero de 1.998. 
 
 
PUNTO 11º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE-PRESIDENTE PARA LA APROBACIÓN DE 

MODIFICACIÓN EN ORDENANZAS DE PRECIOS PÚBLICOS. 
 
 
 
 (Se incorpora a la Sesión el Concejal D. Felipe Márquez Mateo, siendo 
las once horas y siete minutos) 
 
 Se conoce Dictamen de la Comisión Informativa del Hacienda que 
literalmente dice: 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 “La Comisión Informativa de Hacienda y Control del Gasto, en sesión 
celebrada en primera convocatoria el día doce de marzo de mil novecientos 
noventa y siete, al Punto 1º de los de Urgencia, acordó emitir DICTAMEN FAVORABLE 
POR UNANIMIDAD, a la propuesta del Alcalde-Presidente, para la modificación de la 
Ordenanza Fiscal num. 3.1, reguladora del Precio Publico por Instalación de Quioscos 
en la vía Publica, y Ordenanza Fiscal num. 3.4, reguladora del precio Publico por 
Ocupación de Terrenos de uso publico por mesas y sillas con finalidad lucrativa, 
incluyendo una modificación,  a la segunda Ordenanza citada que se concreta en lo 
siguiente: 
 
ARTICULO 3º. 
APARTADO 3. 
- TOLDO FIJO 5.000 PTS. AL AÑO POR M/2 Y NO ABONARA LA OCUPACIÓN POR LA 
MESA Y SILLA, QUE SE INSTALEN BAJO EL TOLDO. 
 proponiendo elevar al pleno las mismas para su aprobación. 
 
La votación fue la siguiente: 
 
VOTOS A FAVOR: 
- Partido Popular (D. José Antonio Muñoz Marquez, Y D. Juan Antonio Díaz Romero) 
- Partido Socialista Obrero Español. (D. Domingo Sánchez Rizo.) 
- Roteños Unidos (D. Lorenzo Sánchez Alonso). 
- Izquierda Unida (D. Justo de la Rosa Jiménez).” 
 
  
 Asimismo, se conoce la propuesta de la Alcaldía-Presidencia, que 
literalmente, dice: 
 
 “Las Ordenanzas que son objeto de modificación son las que se 
indican a continuación, recogiéndose en cada una de ellas las motivaciones de la 
propuesta y su contenido.  
 
 
ORDENANZA FISCAL NUM. 3.1, REGULADORA DEL PRECIO PUBLICO POR INSTALACIÓN 
DE QUIOSCOS EN LA VÍA PUBLICA.   
 
 
 Al venir establecida la tarifa de esta Ordenanza en función de la 
superficie real del kiosco, se consideran dos categorías, según sea inferior o superior 
a los 4 m/2. Sin embargo, parece conveniente introducir una nueva categoría de 
kioscos, que aunque existen pocos en la actualidad, debe añadirse una nueva 
tarifa especial para los kioscos mayores, a partir de los 8 m/2, a fin de evitar que la 
cuota pueda subirles excesivamente. 
 
 Dado que la modificación supondrá para este tipo de kioscos una 
reducción sobre la cuota actual, se ha optado por incluirla dentro del  presente 
expediente, a fin de que se beneficien de esta medida cuanto antes, sin necesidad 
de demorar su aplicación hasta la tramitación ordinaria de las modificaciones de 
las Ordenanzas, que tiene lugar a finales de cada año y con efectos del próximo 
ejercicio. 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 La tarifa modificada quedaría como sigue: 
 
 
                                                         TARIFA 
                                                        PROPUESTA 
 
 
- Quioscos en la vía pública o terrenos de - 
  uso público, abonarán al mes o fracción: 
 
  * Menos de 4 m/2 ...………………….........................          9.595 
  * Hasta 8 m/2: por cada m/2 o fracción en más          2.400 
  * Más de 8 m/2:por cada m/2 o fracción en más            300 
 
 Las tarifas quedan pues fijadas en los términos actuales sin 
incremento. 
 
 
ORDENANZA FISCAL NUM. 3.4, REGULADORA DEL PRECIO PUBLICO POR OCUPACIÓN 
DE TERRENOS DE USO PUBLICO POR MESAS Y SILLAS CON FINALIDAD LUCRATIVA. 
 
 
 En los últimos tiempos está proliferando la instalación por varios bares, 
de toldos fijos para cubrir zonas ocupadas con mesas y sillas, que al no tener una 
tarifa propia, se viene aplicando la correspondiente a la Ordenanza núm. 3.9, a 
razón de 1.066 pts. por m/2 o fracción al año, si bien esta tarifa está orientada a 
toldos, tanto de viviendas como de locales comerciales, que se instalan sobre las 
fachadas de los inmuebles y no para instalaciones en vía pública, lo que provoca 
distorsiones en su tarifación. 
 
 De acuerdo con lo anterior, se propone introducir un nuevo 
concepto dentro de esta Ordenanza, para referirse específicamente a los toldos 
instalados en vía pública con la finalidad de cubrir mesas y sillas. Dado el carácter 
estable de las instalaciones de estos toldos, se ha recogido una sola tarifa con 
carácter anual, pues parece no tener sentido las tarifas diarias o mensuales, tal 
como se recogen en la Ordenanza para las mesas y sillas. 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 Para calcular la cuota a satisfacer, se ha tomado como base el 100% 
de la tarifa anual establecida para las mesas y sillas, que supone 14.400 ptas., 
teniendo en cuenta además que éstas ocupan una superficie media de 
aproximadamente unos 4 m/2. 
 
 La justificación de su inclusión dentro de este expediente, viene 
motivada por la proximidad de las fechas veraniegas, y la presumible colocación 
de nuevas instalaciones de este tipo, que precisan de una regulación propia. 
 
 La modificación que se propone afecta al articulado de la 
Ordenanza de la siguiente forma: 
 
 - Texto de la Ordenanza: Añadir la palabra "toldos", pasando a tener 
la siguiente redacción: "Ordenanza núm. 3.4, reguladora del precio público por 
ocupación de terrenos de uso público por toldos, mesas y sillas con finalidad 
lucrativa". 
 
 - Art. 1º.- Concepto: En el mismo sentido, incluir el término "toldos", 
justo antes de la expresión "mesas y sillas".  
 
 - Art. 3º.- Cuantía: Añadir un nuevo epígrafe, que sería el núm. 3 con 
el siguiente texto:  
 
 "3.- Toldos:  
- Por la instalación de toldos, con motivo de la colocación de mesas y sillas, por 
cada m/2 al año, se abonará....   3.600 ptas. 
 
 - Art. 4º.2. Añadir: "Al equipararse a las mesas y sillas, los toldos fijos 
podrán beneficiarse del pago mediante Convenio, cuando las mesas que se 
instalen estén igualmente acogidas al Convenio anual." 
 
 
 Por todo lo expuesto, propone: 
 
 1º.- Aprobar las modificaciones expuestas a los textos y tarifas de las 
dos Ordenanzas Municipales anteriores. 
 
 2º.- Que las presentes modificaciones entrarán en vigor este mismo 
año, una vez tenga lugar la publicación definitiva en el Boletín Oficial de la 
Provincia. 
 
 3º.- Que en el caso de no presentarse reclamaciones ni 
observaciones de ningún tipo durante la exposición pública, se considere el 
acuerdo de aprobación provisional como definitivo.” 
 
 
 El expediente contiene informe de Intervención y Estudios 
Económicos elaborados por la Intervención Municipal. 
 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Iniciado el turno de intervenciones por parte del Concejal del Grupo 
Izquierda Unida-Los Verdes, D. Manuel J. Helices se sugiere que por parte del Equipo 
de Gobierno se tenga en cuenta y se prevea la cuestión estética a la hora de la 
instalación de los toldos, así como de la construcción de kioscos, porque hay 
disparidad de coloridos y se debe de tender a uniformar y obligar a todos que 
tengan la iniciativa de instalar toldos en un bar o instalar un kiosco se le de la misma 
identidad. 
 
 
 Contesta el Sr. Alcalde que a la vista de ello, se fue proliferando la 
sustitución de los kioscos de aluminio por los de mampostería, además de por la 
seguridad y por ser más acorde y cómodo para las personas que lo gestionaba, se 
optó por elaborar por parte de la Oficina Técnica un proyecto de kiosco tipo, que 
quizás llegara un poco  tarde puesto que había algunos construidos, pero que no 
obstante se facilita a quien solicita colocar un kiosco en la vía pública. Asimismo, el 
Sr. Alcalde manifiesta que en cuanto a los toldos, antes de instalarlos deben de 
solicitar autorización municipal, remitiendo fotografía y dibujo. 
 
 
 D. Enrique Almisas informa que el Grupo Socialista se abstendrá en la 
votación, dado que tienen que evaluar la creación de la nueva ordenanza, ya que 
aunque entienden necesario el cobro de impuestos y tasas por los servicios que se 
presta, también están en la línea de que el centro se revitalice y que se aumenten 
los bares y locales comerciales, por tanto opina se debería de valorar lo que se 
pretende desde el Ayuntamiento, por una parte la recaudación y por otra que las 
actividades se generen y no se limite el crecimiento de determinados negocios que, 
como consecuencia de las tasas que se cobran, se puedan sentir perjudicados. 
 
 
 El Sr. Alcalde le aclara que con la modificación que se somete a 
aprobación los bares no tendrán que pagar por toldos y por sillas, sino solo por el 
toldo, por tanto se reduce los costes, informando asimismo el Sr. Interventor que en 
la Comisión Informativa iba una propuesta inicial que luego se reduje, en lo que 
respecta al tema de los toldos. 
 
 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 D. Lorenzo Sánchez expone que en la Comisión Informativa se estuvo 
hablando  del tratamiento que debería recibir el tema de las mesas y sillas porque 
por una parte se está tratando de potenciar el centro y que se saquen mesas y sillas 
para ofrecer una diversidad turística y por otra se están cobrando tasas que 
tendrían que  ir en reducción para fomentar todo eso. Al mismo tiempo indica que 
en la Comisión se comentó el Convenio que existía con la Asociación de 
Comerciantes por el que solo se pagaban tres meses. 
 
 
 Por la Presidencia se somete a votación la anterior propuesta del 
Alcalde-Presidente, que es aprobada por mayoría absoluta, con trece votos a 
favor, (diez del Partido Popular; uno de Izquierda Unida; y dos del Grupo Mixto; y seis 
abstenciones, (Partido Socialista Obrero Español) , y por lo tanto acuerda:  
 
 Como consecuencia y con arreglo a lo autorizado por el art. 48.1 de 
la Ley 39/88, de 28 de diciembre, en relación con lo previsto en el art. 22.2.m.) de la 
Ley 7/85 de 2 de abril, la Corporación Municipal adoptado el siguiente acuerdo: 
 
PRIMERO:- De conformidad con el art. 48.1 de la Ley 39/88, de 28 de diciembre, 

y 49, a) de la Ley 7/85, de 2 de abril, aprobar con  carácter inicial, las 
modificaciones a las citadas Ordenanzas reguladoras de Precios 
Públicos , en los términos que se contienen en la Propuesta de la 
Alcaldía y la Comisión Informativa de Hacienda. 

 
SEGUNDO:- Con arreglo con lo dispuesto en el citado art. 49, b) de la Ley 7/85, de 

2 de abril, el presente acuerdo inicial, así como las modificaciones de 
las correspondientes Ordenanzas , se expondrán al público en el 
tablón de anuncios de este Ayuntamiento, durante el plazo de 30 
días hábiles, contados a partir de la publicación de su anuncio en el 
Boletín Oficial de la Provincia, a fin de que los interesados puedan 
examinar el expediente en la Intervención Municipal y presentar las 
reclamaciones que estimen oportunas. 

 
TERCERO:- Que en el caso de que durante el plazo de exposición pública no se 

presentasen reclamaciones ni observaciones de ningún tipo, se 
considerará definitivamente aprobado el acuerdo hasta entonces 
inicial. 

   
CUARTO:- El acuerdo definitivo incluyendo el inicial elevado automáticamente 

a tal categoría, y el texto integro de las modificaciones se publicaran 
en el Boletín Oficial de la Provincia a efectos de lo dispuesto en el art. 
70.2 de la Ley 7/85 de 2 de abril. 

 
QUINTO:- Las presentes modificaciones entrarán en vigor al día siguiente de su 

publicación definitiva. 
 
 
 
PUNTO 12º.- PROPUESTA DEL SR. ALCALDE-PRESIDENTE PARA LA APROBACIÓN DE 

MODIFICACIÓN EN DIVERSAS ORDENANZAS FISCALES. 
 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Se conoce Dictamen emitido por la Comisión Informativa de 
Hacienda, que literalmente dice: 
                                                                                                                                                                   
 “La Comisión Informativa de Hacienda y Control del Gasto, en sesión 
celebrada en primera convocatoria el día doce de Marzo de mil novecientos 
noventa y ocho, al Punto 2º  de los de urgencia, del  Orden del Día, acordó emitir 
DICTAMEN FAVORABLE POR MAYORÍA, a la propuesta del Alcalde-Presidente, para la 
modificación de la Ordenanza Fiscal num. 2.1,  reguladora de la Tasa por Expedición 
de Documentos Administrativos y la Ordenanza Fiscal num. 2.5, reguladora de la Tasa 
por Tramitación de Expedientes de Licencia de Apertura,  para su entrada en vigor en 
1.998, proponiéndose al Pleno su aprobación.  
 
 La votación fue la siguiente: 
 
VOTOS A FAVOR: 
- Partido Popular (D. José Antonio Muñoz Marquez, D. Juan Antonio Díaz Romero) 
 
ABSTENCIÓN: 
- Partido Socialista obra Español, (D. Domingo Sánchez Rizo). 
- Roteños Unidos (D. Lorenzo Sánchez Alonso. 
- Izquierda Unida (D. Justo de la Rosa Jiménez).” 
 
 
 A continuación, conoce propuesta de la Alcaldía que dice: 
 
 
 “Desde la aprobación del expediente de modificaciones de las 
Ordenanzas Fiscales para el presente ejercicio de 1.998, se ha comprobado la 
necesidad de introducir algunos cambios puntuales en los textos y tarifas de varias de 
las Ordenanzas de tasas, concretamente las reguladoras de la expedición de 
documentos y licencias de aperturas, a fin de aclarar con más precisión los hechos 
imponibles que se gravan, así como ajustar la tarifa a la realidad de las circunstancias. 
 
 De acuerdo con los criterios apuntados, se proponen las siguientes 
modificaciones en  las  Ordenanzas  Fiscales que a continuación se detallan:  
 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
ORDENANZA FISCAL NUM. 2.1., REGULADORA DE LA TASA POR EXPEDICIÓN DE 
DOCUMENTOS ADMINISTRATIVOS. 
 
 
 Para esta Ordenanza se aprobó en la última modificación un nuevo 
concepto en la tarifa, referido a los espectáculos musicales que se celebran tanto en 
el interior como en el exterior de locales, con independencia de la cantidad que 
tuvieran que abonar por Ocupación de la vía pública. 
 
 En este sentido, en el art. 7º.4 se introdujo un nuevo apartado con el 
siguiente texto: "Por la autorización para celebración de espectáculos musicales u 
otros, por espectáculo y día". Pues bien, entendemos que resulta necesario definir 
mejor el concepto para evitar diferentes interpretaciones que pueden darse al mismo, 
habida cuenta que con la redacción actual parece limitarlo a espectáculos, 
entendiendo como tales únicamente los que tienen lugar con actuaciones de grupos 
musicales en directo. De esta forma, quedarían excluidos aquellos acontecimientos, 
como son bodas, bautizos, cenas, etc., que aún sin ser espectáculos en el sentido 
anterior, en el ánimo de la Comisión Informativa de Hacienda que, en su día, aprobó 
por unanimidad la modificación, estaba el deseo de que se incluyeran este tipo de 
actos dentro del hecho imponible del nuevo concepto. 
 
 Por tanto, se propone la siguiente modificación en el texto, 
permaneciendo las mismas cuantías actuales:   
 
ARTICULO 7º. PUNTO 4º: 
 
- POR LA AUTORIZACIÓN PARA CELEBRACIÓN DE ESPECTÁCULOS, CELEBRACIONES Y 
ACTOS EN GENERAL DE CARÁCTER FESTIVO O MUSICAL (CON O SIN MÚSICA EN 
DIRECTO), POR CADA UNO Y DIA: 
 
* En    locales  de  industrias  de    apertura -- 
 permanente y no autorizados para celebrar 
 espectáculos clasificados molestos .………...     5.000 
* En   locales  de  industrias  de   apertura no 
 permanente  ni autorizadas    para celebrar 
 espectáculos clasificados molestos …….......    15.000 
* En la vía pública....................………………….    10.000 
 
 Dichos actos o espectáculos deberán solicitar la autorización y abonar 
la tasa previamente a la celebración de los mismos. 
 
 
ORDENANZA FISCAL NUM. 2.5, REGULADORA DE LA TASA POR TRAMITACIÓN DE 
EXPEDIENTES DE LICENCIA DE APERTURA.             
  
 
 La propuesta de modificación puntual a esta Ordenanza afecta 
únicamente a los kioscos de helados para la temporada de verano. 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Por la Comisión Técnica calificadora de actividades clasificadas se ha 
informado que la actividad de venta de helados se encuentra incluida sin distinción 
de tipos en el Anexo III de la Ley 7/94, de protección ambiental, y por tanto sometidos 
para su apertura, al trámite de calificación ambiental correspondiente, planteándose 
la situación de estos kioscos durante la temporada de verano en los siguientes 
términos: al no hacer distinción la Ley 7/94, se entienden incluidos todos los puntos de 
venta de helados en el Anexo III de la Ley, tanto si van a funcionar durante todo el 
año por tratarse de un establecimiento o kiosco, como si lo hacen únicamente 
durante el verano en kioscos o puestos de helados, y en este caso, la tasa que habría 
que abonar actualmente por tal concepto, ascendente a la cantidad de 117.265 
ptas., se considera excesiva, por lo que parece oportuno modificar la Ordenanza 
estableciendo una tasa menor. 
 
 La cantidad que se propone para los kioscos de helados en la 
temporada de verano, asciende a 30.000 ptas. y para los kioscos o puestos de helado 
durante todo el año en 58.635 pts.,  cantidad equivalente a la tarifa mínima existente 
en la Ordenanza. 
 
 
 Por lo expuesto, propone: 
 
 
 1º.- Aprobar las modificaciones expuestas a los textos y tarifas de las 
dos Ordenanzas Fiscales anteriores. 
 
 2º.- Que las presentes modificaciones entrarán en vigor este mismo 
año, una vez tenga lugar la publicación definitiva en el Boletín Oficial de la Provincia. 
 
 3º.- Que en el caso de no presentarse reclamaciones ni observaciones 
de ningún tipo durante la exposición pública, se considere el acuerdo de aprobación 
provisional como definitivo, de conformidad con el art. 17.3 de la Ley 39/1.988, de 28 
de diciembre.”” 
 
 
 Figuran en el expediente Informe conjunto del Sr. Secretario General e 
Interventor Municipal. 
 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 El Concejal D. Manuel J. Helices interviene diciendo que con el lo que 
se refiere a la celebración de espectáculos se abren tres apartados, diferenciando si 
se celebran en locales de industrias con apertura permanente pero no autorizado, 
otro con la apertura no permanente temporal y no autorizado y en la vía pública, 
opinando que se debería de contemplar la posibilidad que en determinadas zonas 
de la localidad, copiando así a otras poblaciones, favorecer que en determinados 
ocasiones y en lugares estratégicos se celebren espectáculos musicales, como 
ingrediente de animación cultural, vecinal y recreativa de la ciudad, por lo que 
debería de eliminarse barreras como el pago de un precio de 10.000 pesetas con lo 
que se coarta el enriquecimiento de la atmósfera recreativa que se ha de ofrecer. 
 
 
 El Sr. Alcalde informa que lo que se somete a aprobación es una 
matización del texto. Respecto a lo expuesto por el Sr. Helices sobre los actos 
musicales, le aclara que es algo que hay que regular porque la libertad de uno 
acaba donde empieza la del vecino. 
 
 
 Sometida a votación la propuesta, por la Alcaldía, es aprobada por 
mayoría absoluta, al obtener la siguiente votación: 
 
Votos a favor:  Doce : (Diez del Partido Popular; uno de Izquierda Unida; y uno del 
concejal del Grupo Mixto, D. Juan Reales Roman.) 
 
Votos en contra: Ninguno. 
 
Abstenciones: Siete (Del Partido Socialista Obrero Español y uno del concejal del 
Grupo Mixto, D. Lorenzo Sánchez Alonso.) 
 
 
 En consecuencia, la Corporación Plenaria, con el quórum de la 
mayoría absoluta del número legal de sus miembros, exigido en el art. 47.3 h) de la Ley 
7/85 de 2 de abril, reguladora de las Bases del Régimen Local, acuerda: 
 
PRIMERO:- De conformidad con el art. 17.1 de la Ley 39/88, de 28 de diciembre, 

aprobar por mayoría absoluta, con carácter provisional, las 
modificaciones a las citadas Ordenanzas fiscales reguladoras de los 
Impuestos y Tasas municipales, en los términos que se contienen en la 
Propuesta anterior, y las modificaciones introducidas por la Comisión 
Informativa de Hacienda y las Enmiendas presentadas por Izquierda 
Unida.  

 
SEGUNDO:- De conformidad con lo dispuesto en el citado art. 17.1, el presente 

acuerdo provisional, así como las modificaciones de las 
correspondientes Ordenanzas fiscales, se expondrán al  público en el 
tablón de anuncios de este Ayuntamiento, durante el plazo de 30 días 
hábiles, contados a partir de la publicación de su anuncio en el Boletín 
Oficial de la Provincia, a fin de que los interesados puedan examinar el 
expediente en la Intervención Municipal y presentar las reclamaciones 
que estimen oportunas. 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
TERCERO:- Dicha exposición pública se anunciará en el Boletín Oficial de la 

Provincia y en un diario de los de mayor difusión de la provincia. 
 
 
CUARTO:- Que en el caso de que durante el plazo de exposición pública no se 

presentasen reclamaciones ni observaciones de ningún tipo, se 
considerará definitivamente aprobado el acuerdo hasta entonces 
provisional conforme al art. 17.3 de la Ley 39/1.988. 

 
 
QUINTO:- El acuerdo definitivo incluyendo el provisional elevado 

automáticamente a tal categoría, y el texto integro de las 
modificaciones se publicaran en el Boletín Oficial de la Provincia a 
efectos de lo dispuesto en el art. 17.4 de la Ley 39/88. 

 
 
SEXTO:- Las presentes modificaciones entrarán en vigor al día siguiente de su 

publicación en el B.O.P. 
 
 
 
 El Concejal D. Lorenzo Sánchez toma la palabra para pedir disculpas 
a quien se hubiera sentido ofendido por sus palabras, entendiendo que hay que 
diferenciar el debate político de una cuestión personal, porque por su parte no está 
nada de acuerdo a nivel político con la actuación llevada a cabo por su 
excompañero Juan Reales, pero en cambio no tiene ningún problema de tipo 
personal, ni con Muñoz Márquez, ni con el Sr. Alcalde, ni con nadie, pero el debate 
político conlleva el enfrentamiento, aunque otra cosa es la interpretación que cada 
uno quiera hacerle. 
 
 
 El Sr. Alcalde manifiesta que el punto 1º se desvirtuó, en primer lugar 
porque el Sr. Reales lo sacó del contexto, intentando justificar su postura, opinando 
que si bien el Pleno es el marco idóneo para debatir los problemas, no así para 
cuestiones internas de los partidos o decisiones de carácter personal. 
 



  

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión, siendo 
las once horas y veinticuatro minutos, redactándose la presente acta, de todo lo 
cual, yo, como Secretario General, certifico. 
 
 
       
        EL SECRETARIO GENERAL, 
 Vº.Bº 
                EL ALCALDE, 
 
 
 
 
 
 
 


